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21 [SKE12] Hver af neðantöldum atriðum hafa áhrif á kaup þín á eldsneyti [af MEGINELDSNEYTISSALI] á ökutækið sem þú ekur oftast?
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25 [SKE16] Algengt verð fyrir einn lítra af dísilolíu og bensíni er um 230 krónur. Ef eldsneytisverð hækkaði um 11,5 kr. á lítrann (sem svarar til um 460 kr. við að fylla á algengan tank 

fjölskyldubíls), í hversu langan tíma værir þú tilbúin(n) að keyra til þess að geta keypt eldsneyti fyrir sama verð og var fyrir hækkunina?

26 [SKE17] Algengt verð fyrir einn lítra af dísilolíu og bensíni er um 230 krónur.Ef eldsneytisverð hækkaði um 23 kr. á lítrann (sem svarar til um 920 kr. við að fylla á algengan tank 

fjölskyldubíls), í hversu langan tíma værir þú tilbúin(n) að keyra til þess að geta keypt eldsneyti fyrir sama verð og var fyrir hækkunina?

27 [SKE10] Samanburður á afslætti í krónum á milli þeirra sem höfðu sótt um viðbótarafslátt umfram almenn afsláttarkjör hjá megineldsneytissala og þeirra sem höfðu ekki sótt um 

viðbótarafslátt [SKE11].
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Framkvæmd

Lýsing

Verkkaupi Samkeppniseftirlitið

Dagsetning gagnaöflunar 9. til 16. desember 2014

Aðferð Netkönnun (spurningavagn)

Úrtak Íslendingar á aldrinum 18 ára og eldri valdir handahófskennt úr hópi álitsgjafa MMR*

Svarfjöldi 1097 einstaklingar

Vogtölur Niðurstöður könnunarinnar eru vigtaðar með tilliti til kyns, aldurs, búsetu og mentunnar í þýði.

Sjá vogtölur í meðfylgandi töflu:

* Hópur álitsgjafa MMR telur liðlega 18.000 einstaklinga sem valdir hafa verið með tilviljunarúrtaki úr þjóðskrá og fengnir til þátttöku í 

netkönnunum með símakönnun. Viðurkenndum aðferðum er beitt svo svörun endurspegli lýðfræðilega samsetningu þjóðskrár. Hópurinn 

er endurnýjaður vikulega allt árið um kring til að bæta fyrir brottfall og tryggja eðlilega endurnýjun.

Um opinbera birtingu niðurstaðna úr könnunum MMR:

Óheimilt er að birta niðurstöður kannana opinberlega nema með skriflegu leyfi MMR. Ef niðurstöður eru birtar skal nafn þess sem greiðir 

fyrir viðkomandi könnun tekið fram ásamt því sem niðurstöður viðkomandi spurningar skulu gerðar opinberar í heild sinni, þar með talið 

þær forsendur sem svarendum eru gefnar áður en spurninginni er svarað. MMR áskilur sér jafnframt rétt til að gera ofangreindar 

upplýsingar opinberar við birtingu niðurstaðna af hálfu kaupanda.

Reykjavík 10. apríl 2015

MMR/Markaðs og miðlarannsóknir ehf

Ármúla 32

108 Reykjavík

http://www.mmr.is/

Vogtölur eftir kyni Vogtölur eftir búsetu

Karl 0,98 Höfuðborgarsvæðið 0,98

Kona 1,02 Landið 1,04

Vogtölur eftir aldri Vogtölur eftir menntun

18-29 ára 1,23 Grunnskóli (sky lda) 2,18

30-39 ára 0,92 Starfsnám 0,49

40-49 ára 0,88 Bóklegt framhaldsnám 1,18

50-59 ára 0,94 Verklegt framhaldsnám 1,06

60-67 ára 0,93 Próf úr sérskólum á eða v ið háskólastig 0,45

68 ára og eldri 1,05 Háskólanám 0,79
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Eigin fólksbifreið 

(s.s. smábíll eða 

jeppi)

Fólksbifreið í eigu 

fjölskyldumeðlims/fjö

lskyldunnar (s.s 

smábíll eða jeppi) Annað Fjöldi svara

Allir Allir 77,1% 16,9% 6,1% 1042

Kyn Karl 75,6% 15,0% 9,4% 548

Kona 78,7% 18,9% 2,4% 494

Aldur 18-29 ára 63,1% 32,9% 4,0% 283

30-49 ára 83,2% 8,9% 7,9% 381

50-67 ára 81,0% 12,2% 6,9% 277

68 ára og eldri 82,2% 14,7% 3,1% 101

Búseta Höfuðborgarsvæðið 78,4% 16,1% 5,5% 631

Landið 74,9% 18,1% 7,0% 412

Þéttbýli 200+ íbúar 76,9% 17,1% 6,1% 984

Dreifbýli 80,2% 13,3% 6,5% 58

Heimilist. Undir 250 þúsund 63,1% 29,0% 7,9% 85

250-399 þúsund 77,6% 19,4% 3,0% 151

400-599 þúsund 83,6% 11,4% 5,0% 177

600-799 þúsund 85,5% 10,3% 4,3% 132

800-999 þúsund 75,2% 15,9% 8,9% 118

1 milljón eða meira 76,4% 14,4% 9,2% 190

Bensín 81,8% 15,4% 2,8% 696

Dísilolíu 79,2% 13,7% 7,1% 320

Atlantsolía 79,5% 17,2% 3,3% 207

N1 77,4% 16,4% 6,1% 200

Olís 86,9% 12,2% 1,0% 103

Skeljuni (Shell) 77,6% 13,3% 9,1% 72

Ób 78,5% 18,4% 3,1% 141

Orkunni 85,8% 10,8% 3,4% 236

1-10.000 kr. 64,8% 32,0% 3,1% 111

10.001-20.000 kr. 84,2% 13,6% 2,2% 301

20.001-30.000 kr. 85,5% 11,8% 2,7% 279

30.001-40.000 kr. 84,5% 10,3% 5,2% 145

40.001-70.000 kr. 78,9% 10,5% 10,6% 107

Meira en 70.000 kr. 76,7% 3,5% 19,8% 22

Atlantsolía 81,1% 16,1% 2,8% 356

N1 83,8% 10,8% 5,4% 360

Olís 85,5% 12,4% 2,1% 239

Skeljuni (Shell) 80,8% 13,6% 5,6% 173

Ób 84,1% 13,4% 2,5% 312

Orkunni 87,0% 10,4% 2,7% 362

Engum ofantalinna 61,7% 30,4% 7,9% 87

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE01] Hvernig ökutæki hefur þú oftast ekið í eigin þágu á sl. tveimur mánuðum?

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'ég keyri ekki' eða 'vil ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Eigin fólksbifreið (s.s. 

smábíll eða jeppi)
803 77,1% 2,6%

Fólksbifreið í eigu 

fjölsky ldumeðlims/ 

fjölsky ldunnar (s.s 

smábíll eða jeppi)

176 16,9% 2,3%

Fólksbifreið í eigu 

v innuv eitanda (s.s. 

smábíll eða jeppi)

26 2,5% 0,9%

Fólksbifreið frá bílaleigu 

(s.s. smábíll eða jeppi)
11 1,0% 0,6%

Sendibifreið/hópbifreið 11 1,1% 0,6%

Bifhjóli 2 0,2% 0,3%

Annarskonar ökutæki 13 1,3% 0,7%

Fjöldi sv ara 1042 100,0%

Tóku afstöðu 1042 95,0%

Tóku ekki afstöðu** 55 5,0%

Fjöldi sv ara 1097 100,0%

Spurðir* 1097 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

77,1%

16,9%

6,1%

Eigin fólksbifreið (s.s. smábíll eða jeppi)

Fólksbifreið í eigu fjölskyldumeðlims/fjölskyldunnar (s.s smábíll eða jeppi)

Annað
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Bensín Dísilolíu Annað

Hef ekki keypt 

eldsneyti á eigin 

kostnað Fjöldi svara

Allir Allir 66,8% 30,7% 1,2% 4,3% 1042

Kyn Karl 62,0% 35,1% 1,4% 5,7% 548

Kona 72,0% 25,8% 1,1% 2,8% 494

Aldur 18-29 ára 71,6% 20,3% 1,1% 9,3% 283

30-49 ára 65,1% 33,9% 0,9% 3,1% 381

50-67 ára 64,9% 35,7% 1,4% 1,7% 276

68 ára og eldri 64,8% 33,8% 2,2% 2,2% 101

Búseta Höfuðborgarsvæðið 69,9% 26,7% 1,6% 5,3% 631

Landið 61,9% 36,8% 0,7% 2,9% 411

Þéttbýli 200+ íbúar 66,9% 30,1% 1,3% 4,6% 984

Dreifbýli 64,5% 40,1% 0,0% 58

Heimilist. Undir 250 þúsund 78,8% 17,4% 4,3% 2,9% 85

250-399 þúsund 72,2% 22,5% 0,0% 6,3% 151

400-599 þúsund 69,9% 29,1% 0,5% 2,2% 177

600-799 þúsund 64,5% 38,3% 0,8% 0,6% 132

800-999 þúsund 60,9% 38,3% 1,3% 4,9% 118

1 milljón eða meira 57,5% 40,8% 2,4% 4,8% 190

Bensín 100,0% 3,8% 0,5% 696

Dísilolíu 8,3% 100,0% 0,6% 320

Atlantsolía 72,2% 29,8% 0,5% 207

N1 64,6% 39,2% 0,2% 200

Olís 61,9% 38,4% 2,6% 103

Skeljuni (Shell) 66,9% 36,4% 0,0% 72

Ób 68,3% 35,5% 0,0% 141

Orkunni 78,8% 23,5% 0,0% 236

1-10.000 kr. 79,3% 21,1% 1,0% 111

10.001-20.000 kr. 77,0% 23,5% 0,6% 301

20.001-30.000 kr. 65,7% 37,1% 0,2% 279

30.001-40.000 kr. 67,2% 35,4% 0,0% 145

40.001-70.000 kr. 61,8% 44,3% 0,4% 107

Meira en 70.000 kr. 56,0% 52,1% 10,8% 22

Atlantsolía 73,7% 28,5% 0,5% 356

N1 68,0% 35,2% 1,1% 360

Olís 65,1% 36,4% 1,0% 239

Skeljuni (Shell) 67,4% 36,6% 0,0% 173

Ób 68,4% 34,6% 0,0% 312

Orkunni 75,3% 26,9% 0,4% 362

Engum ofantalinna 77,1% 20,2% 3,2% 87

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE02] Hvers konar eldsneyti hefur þú keypt á ökutækið á eigin kostnað á síðastliðnum tveimur mánuðum?

-merktu við allt sem við á

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
'veit ekki' eða 'vil ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Bensín 696 66,8% 2,9%

Dísilolíu 320 30,7% 2,8%

Metan 7 0,7% 0,5%

Rafmagn 6 0,6% 0,5%

Hef ekki key pt eldsney ti 

á eigin kostnað á það 

ökutæki sem ég notaði 

oftast á sl. tv eimur 

mánuðum

45 4,3% 1,2%

Fjöldi sv ara 1042

Tóku afstöðu 1042 100,0%

Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%

Fjöldi sv ara 1042 100,0%

Spurðir* 1042 95,0%

Ekki spurðir 55 5,0%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

66,8%

30,7%

1,2%
4,3%

Bensín Dísilolíu Annað Hef ekki keypt eldsneyti á eigin
kostnað á það ökutæki sem ég

notaði oftast á sl. tveimur
mánuðum
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Fjöldi 

svara

Allir Allir 11,5% 31,2% 29,0% 15,1% 6,9% 3,2% 1,0% 2,0% 961

Kyn Karl 8,8% 25,5% 32,9% 15,2% 8,9% 4,4% 1,1% 3,2% 500

Kona 14,5% 37,4% 24,8% 15,1% 4,9% 1,9% 0,8% 0,7% 461

Aldur 18-29 ára 17,7% 34,7% 26,5% 9,0% 7,0% 2,2% 0,5% 2,3% 247

30-49 ára 7,1% 24,7% 32,9% 18,5% 9,5% 3,6% 1,9% 1,8% 360

50-67 ára 9,8% 33,0% 27,4% 19,5% 4,1% 3,2% 0,2% 2,8% 261

68 ára og eldri 17,1% 42,0% 25,0% 5,8% 4,8% 4,6% 0,7% 94

Búseta Höfuðborgarsvæðið 11,1% 33,2% 28,8% 15,4% 6,3% 3,0% 1,2% 1,0% 578

Landið 12,1% 28,3% 29,3% 14,7% 7,9% 3,6% 0,7% 3,6% 383

Þéttbýli 200+ íbúar 11,5% 31,5% 29,4% 14,9% 6,8% 3,0% 0,9% 1,9% 903

Dreifbýli 12,3% 26,6% 22,4% 17,8% 8,6% 6,8% 2,2% 3,4% 58

Heimilist. Undir 250 þúsund 22,5% 41,3% 18,5% 5,3% 5,6% 5,4% 1,5% 77

250-399 þúsund 14,0% 42,2% 26,0% 13,8% 3,7% 0,4% 139

400-599 þúsund 11,8% 34,6% 26,8% 12,6% 9,5% 2,7% 0,6% 1,3% 169

600-799 þúsund 6,9% 30,4% 27,7% 17,5% 8,0% 4,3% 2,5% 2,7% 128

800-999 þúsund 7,5% 23,3% 35,7% 22,3% 2,7% 3,1% 0,7% 4,8% 110

1 milljón eða meira 6,0% 22,5% 35,4% 16,2% 11,3% 4,5% 1,4% 2,9% 177

Bensín 12,9% 34,2% 27,0% 14,4% 6,0% 2,7% 1,0% 1,8% 679

Dísilolíu 7,6% 23,0% 33,6% 16,7% 8,9% 4,6% 2,0% 3,7% 308

Atlantsolía 9,5% 39,9% 27,0% 15,3% 5,0% 1,7% 1,5% 203

N1 13,2% 20,9% 28,2% 17,5% 9,4% 6,5% 1,6% 2,6% 194

Olís 12,3% 34,4% 24,6% 11,5% 8,1% 3,2% 2,0% 3,9% 100

Skeljuni (Shell) 18,1% 22,6% 30,7% 12,9% 5,8% 2,3% 7,6% 70

Ób 14,9% 31,2% 28,0% 12,4% 7,3% 3,4% 2,8% 140

Orkunni 7,5% 33,4% 33,4% 16,0% 6,5% 2,3% 0,5% 0,5% 230

1-10.000 kr. 100,0% 111

10.001-20.000 kr. 100,0% 300

20.001-30.000 kr. 100,0% 279

30.001-40.000 kr. 100,0% 145

40.001-70.000 kr. 62,3% 29,0% 8,7% 107

Meira en 70.000 kr. 100,0% 19

Atlantsolía 9,7% 33,7% 28,4% 16,8% 8,5% 1,4% 1,0% 0,5% 348

N1 8,7% 27,1% 28,9% 16,8% 9,1% 6,1% 1,5% 1,7% 353

Olís 11,5% 30,4% 27,9% 14,5% 8,1% 3,3% 1,5% 2,8% 237

Skeljuni (Shell) 10,8% 20,7% 29,7% 18,2% 11,6% 4,6% 1,3% 3,1% 170

Ób 11,2% 33,5% 28,5% 14,1% 6,2% 3,9% 0,3% 2,3% 310

Orkunni 8,6% 29,6% 33,1% 16,0% 8,6% 2,1% 0,7% 1,3% 351

Engum ofantalinna 26,2% 33,5% 24,4% 10,4% 5,4% 80

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE03] Hve hárri upphæð verð þú að jafnaði á mánuði til kaupa á eldsneyti á ökutækið sem þú ekur oftast?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01] og hafa keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-10.000 kr. 111 11,5% 2,0%

10.001-20.000 kr. 300 31,2% 2,9%

20.001-30.000 kr. 279 29,0% 2,9%

30.001-40.000 kr. 145 15,1% 2,3%

40.001-50.000 kr. 67 6,9% 1,6%

50.001-60.000 kr. 31 3,2% 1,1%

60.001-70.000 kr. 9 1,0% 0,6%

Meira en 70.000 kr. 19 2,0% 0,9%

Fjöldi sv ara 961 100,0%

Tóku afstöðu 961 97,4%

Tóku ekki afstöðu** 26 2,6%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

11,5%

31,2%
29,0%

15,1%

6,9%
3,2%

1,0% 2,0%

1 - 10.000 kr. 10.001 -
20.000 kr.

20.001 -
30.000 kr.

30.001 -
40.000 kr.

40.001 -
50.000 kr.

50.001 -
60.000 kr.

60.001 -
70.000 kr.

Meira en
70.000 kr.
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Orkunni

Atlants- 

olíu N1 ÓB Olís

Skeljungi 

(Shell) Engum

Fjöldi 

svara

Allir Allir 24,6% 21,5% 20,8% 14,6% 10,6% 7,5% 0,4% 960

Kyn Karl 22,9% 20,7% 24,8% 13,3% 9,8% 8,3% 0,2% 498

Kona 26,4% 22,4% 16,6% 16,1% 11,4% 6,5% 0,6% 462

Aldur 18-29 ára 28,7% 19,4% 19,7% 15,8% 6,3% 9,1% 0,9% 248

30-49 ára 27,2% 21,9% 18,3% 14,9% 12,3% 5,2% 0,2% 356

50-67 ára 21,8% 20,8% 26,2% 13,3% 10,5% 7,1% 0,3% 260

68 ára og eldri 11,7% 27,4% 18,7% 14,1% 15,7% 12,5% 97

Búseta Höfuðborgarsvæðið 21,6% 27,9% 18,0% 13,8% 8,9% 9,1% 0,7% 572

Landið 28,9% 12,0% 25,0% 15,9% 13,0% 5,1% 388

Þéttbýli 200+ íbúar 24,2% 22,0% 19,7% 15,3% 10,9% 7,4% 0,4% 905

Dreifbýli 30,0% 14,1% 39,1% 3,1% 5,3% 8,5% 56

Heimilist. Undir 250 þúsund 35,5% 21,8% 23,6% 8,3% 6,8% 4,0% 77

250-399 þúsund 25,9% 22,8% 25,1% 11,3% 7,0% 7,3% 0,6% 136

400-599 þúsund 29,3% 23,4% 14,0% 9,8% 16,0% 7,5% 170

600-799 þúsund 23,7% 27,4% 15,7% 19,5% 8,5% 5,3% 129

800-999 þúsund 18,8% 21,7% 23,1% 20,2% 11,3% 5,0% 109

1 milljón eða meira 22,2% 18,3% 22,6% 15,5% 8,5% 11,1% 1,7% 173

Bensín 27,5% 22,1% 19,1% 14,2% 9,4% 7,1% 0,6% 676

Dísilolíu 17,8% 19,8% 25,2% 16,1% 12,7% 8,4% 311

Atlantsolía 100,0% 207

N1 100,0% 200

Olís 100,0% 102

Skeljuni (Shell) 100,0% 72

Ób 100,0% 141

Orkunni 100,0% 236

1-10.000 kr. 16,0% 17,9% 23,7% 19,3% 11,4% 11,8% 108

10.001-20.000 kr. 26,0% 27,6% 13,8% 14,8% 11,7% 5,4% 0,7% 294

20.001-30.000 kr. 28,1% 20,1% 20,0% 14,3% 9,0% 7,9% 0,6% 273

30.001-40.000 kr. 26,3% 22,3% 24,4% 12,4% 8,2% 6,5% 140

40.001-70.000 kr. 20,1% 15,6% 32,2% 14,1% 12,6% 5,4% 106

Meira en 70.000 kr. 5,9% 26,3% 20,5% 20,0% 27,4% 19

Atlantsolía 16,4% 54,6% 6,3% 12,2% 5,7% 4,6% 0,2% 347

N1 13,8% 15,3% 48,2% 10,8% 7,2% 4,4% 0,2% 351

Olís 15,4% 11,3% 10,6% 17,4% 38,9% 5,5% 0,7% 232

Skeljuni (Shell) 29,5% 10,7% 11,1% 5,8% 7,2% 35,7% 166

Ób 21,1% 17,8% 4,9% 41,9% 10,4% 3,3% 0,5% 306

Orkunni 58,5% 15,0% 5,5% 10,4% 3,0% 7,1% 0,6% 355

Engum ofantalinna 21,8% 16,6% 31,7% 10,1% 13,8% 6,0% 75

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE04] Á heildina litið, af hverjum kaupir þú oftast eldsneyti á ökutækið sem þú ekur oftast?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01] og hafa keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort veit ekki' eða 'vil ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Orkunni 236 24,6% 2,7%

Atlantsolíu 207 21,5% 2,6%

N1 200 20,8% 2,6%

ÓB 141 14,6% 2,2%

Olís 102 10,6% 1,9%

Skeljungi (Shell) 72 7,5% 1,7%

Engum 4 0,4% 0,4%

Fjöldi sv ara 960 100,0%

Tóku afstöðu 960 97,3%

Tóku ekki afstöðu** 26 2,7%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

24,6%
21,5% 20,8%

14,6%
10,6%

7,5%

0,4%

Orkunni Atlantsolíu N1 ÓB Olís Skeljungi (Shell) Engum

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf 7
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Allir Allir 66,6% 6,2% 4,3% 1,4% 0,4% 0,8% 1,5% 2,4% 2,9% 2,9% 10,6% 918

Kyn Karl 68,2% 5,8% 4,0% 1,2% 0,2% 0,5% 1,4% 2,2% 3,6% 3,5% 9,3% 480

Kona 64,8% 6,7% 4,6% 1,7% 0,7% 1,0% 1,5% 2,5% 2,1% 2,3% 12,1% 438

Aldur 18-29 ára 66,9% 7,7% 4,9% 0,9% 0,9% 0,4% 2,3% 3,1% 3,3% 3,3% 6,3% 238

30-49 ára 64,4% 7,1% 4,6% 2,0% 0,1% 0,4% 1,4% 2,6% 2,9% 3,9% 10,4% 347

50-67 ára 69,7% 3,7% 3,5% 1,6% 0,5% 1,9% 0,8% 1,9% 2,2% 1,8% 12,4% 253

68 ára og eldri 65,2% 5,9% 3,7% 1,9% 0,6% 3,4% 0,9% 18,3% 79

Búseta Höfuðborgarsvæðið 59,8% 6,0% 4,5% 1,3% 0,7% 1,0% 2,2% 1,8% 3,8% 4,3% 14,4% 552

Landið 76,8% 6,5% 3,9% 1,6% 0,3% 0,4% 3,3% 1,5% 0,8% 4,8% 365

Þéttbýli 200+ íbúar 65,6% 6,5% 4,6% 1,4% 0,4% 0,7% 1,5% 2,5% 3,0% 3,1% 10,7% 864

Dreifbýli 83,0% 1,5% 2,3% 1,4% 0,8% 1,4% 9,6% 54

Heimilist. Undir 250 þúsund 64,8% 7,3% 4,0% 3,4% 0,7% 0,6% 1,9% 3,1% 2,4% 2,9% 8,8% 71

250-399 þúsund 65,5% 6,5% 3,9% 0,4% 1,3% 2,6% 3,1% 0,4% 2,3% 14,0% 126

400-599 þúsund 64,6% 9,3% 1,1% 0,5% 1,5% 1,0% 2,2% 4,0% 3,1% 3,5% 9,2% 165

600-799 þúsund 64,9% 2,6% 5,4% 1,7% 0,7% 1,5% 9,2% 5,2% 8,8% 125

800-999 þúsund 62,0% 5,9% 7,0% 2,8% 0,5% 2,2% 1,9% 4,1% 13,6% 103

1 milljón eða meira 67,9% 8,1% 4,6% 1,4% 1,0% 1,8% 0,9% 2,0% 2,4% 10,0% 170

Bensín 64,8% 7,3% 4,5% 1,3% 0,5% 0,8% 1,6% 2,9% 3,1% 3,2% 10,2% 643

Dísilolíu 70,5% 4,2% 4,1% 1,7% 0,3% 0,7% 1,2% 1,1% 2,1% 3,4% 10,7% 300

Atlantsolía 0,5% 0,8% 1,3% 2,8% 7,0% 11,2% 13,2% 13,4% 49,8% 195

N1 90,7% 4,1% 4,0% 0,7% 0,4% 182

Olís 85,1% 7,4% 6,0% 1,5% 97

Skeljuni (Shell) 85,9% 10,1% 2,7% 1,3% 67

Ób 80,3% 8,3% 7,4% 3,1% 0,9% 135

Orkunni 82,3% 10,0% 6,2% 1,2% 0,3% 225

1-10.000 kr. 70,3% 6,1% 3,0% 2,4% 2,2% 0,8% 4,2% 3,3% 7,7% 96

10.001-20.000 kr. 63,6% 5,8% 3,1% 0,1% 0,2% 0,5% 2,0% 3,7% 4,4% 3,4% 13,2% 284

20.001-30.000 kr. 65,5% 6,5% 5,7% 2,1% 0,3% 1,1% 1,1% 2,9% 3,6% 11,3% 265

30.001-40.000 kr. 68,0% 3,1% 6,1% 1,1% 0,9% 2,0% 3,2% 1,8% 1,2% 0,7% 11,9% 136

40.001-70.000 kr. 69,3% 8,9% 2,5% 1,9% 1,2% 0,8% 1,8% 1,5% 6,7% 5,3% 103

Meira en 70.000 kr. 86,9% 10,3% 2,8% 17

Atlantsolía 26,9% 9,4% 7,7% 3,1% 0,4% 1,6% 3,1% 6,1% 6,8% 7,7% 27,2% 341

N1 73,9% 5,8% 3,5% 0,8% 0,9% 0,2% 0,1% 2,8% 3,5% 3,4% 5,0% 331

Olís 75,0% 7,9% 4,7% 0,8% 1,7% 1,1% 2,8% 2,3% 0,6% 3,1% 229

Skeljuni (Shell) 78,0% 6,7% 2,7% 2,3% 0,5% 0,4% 1,5% 2,5% 2,0% 0,9% 2,4% 166

Ób 63,6% 8,4% 6,5% 2,7% 0,9% 0,6% 1,1% 3,8% 4,2% 3,2% 5,2% 299

Orkunni 69,6% 9,0% 4,2% 2,0% 0,2% 0,2% 1,2% 3,6% 2,5% 3,4% 4,2% 349

Engum ofantalinna 57,9% 12,0% 10,3% 0,8% 2,5% 4,4% 1,3% 4,3% 6,6% 67

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE05] Hversu oft af síðustu 10 skiptum keyptir þú eldsneyti hjá

Atlantsolíu

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Aldrei 611 66,6% 3,1%

1 sinni 57 6,2% 1,6%

2 sinnum 39 4,3% 1,3%

3 sinnum 13 1,4% 0,8%

4 sinnum 4 0,4% 0,4%

5 sinnum 7 0,8% 0,6%

6 sinnum 14 1,5% 0,8%

7 sinnum 22 2,4% 1,0%

8 sinnum 27 2,9% 1,1%

9 sinnum 27 2,9% 1,1%

10 sinnum 97 10,6% 2,0%

Fjöldi sv ara 918 100,0%

Tóku afstöðu 918 93,0%

Tóku ekki afstöðu** 69 7,0%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

0,5% 0,0% 0,0% 0,8% 1,3% 2,8%
7,0%

11,2% 13,2% 13,4%

49,8%

Aldrei 1 sinni 2 sinnum 3 sinnum 4 sinnum 5 sinnum 6 sinnum 7 sinnum 8 sinnum 9 sinnum 10 sinnum

Þeir sem keyptu oftast eldsneyti af Atlantsolíu [SKE04] 

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf 8
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Allir Allir 62,4% 9,2% 4,9% 1,8% 2,3% 0,8% 1,7% 1,2% 1,8% 1,8% 12,1% 918

Kyn Karl 58,0% 11,2% 4,9% 0,8% 1,7% 1,2% 2,1% 1,4% 1,6% 2,8% 14,3% 480

Kona 67,2% 7,1% 4,9% 2,8% 2,9% 0,4% 1,2% 1,1% 2,1% 0,7% 9,6% 438

Aldur 18-29 ára 58,7% 11,8% 5,6% 2,9% 3,6% 1,0% 3,2% 0,7% 0,4% 1,4% 10,7% 238

30-49 ára 64,6% 9,2% 6,1% 0,9% 1,0% 1,2% 1,2% 1,9% 1,8% 2,6% 9,4% 347

50-67 ára 57,2% 7,4% 4,1% 2,4% 3,5% 0,5% 1,0% 1,1% 3,3% 1,7% 17,8% 253

68 ára og eldri 80,7% 7,2% 1,0% 0,6% 1,3% 9,3% 79

Búseta Höfuðborgarsvæðið 62,6% 11,1% 5,1% 1,7% 2,3% 1,2% 2,1% 1,0% 1,0% 1,9% 10,0% 552

Landið 62,0% 6,4% 4,6% 1,8% 2,2% 0,3% 1,0% 1,6% 2,9% 1,7% 15,2% 365

Þéttbýli 200+ íbúar 63,5% 9,5% 4,8% 1,7% 2,3% 0,9% 1,8% 1,2% 1,7% 1,9% 10,7% 864

Dreifbýli 44,1% 5,5% 7,1% 2,3% 2,3% 0,9% 3,7% 0,9% 33,3% 54

Heimilist. Undir 250 þúsund 60,1% 10,7% 5,2% 3,3% 3,9% 1,2% 1,1% 14,6% 71

250-399 þúsund 58,9% 9,5% 5,1% 1,4% 1,8% 1,0% 2,4% 1,6% 1,4% 16,8% 126

400-599 þúsund 66,9% 10,1% 4,3% 2,7% 2,3% 1,0% 3,1% 1,5% 0,3% 7,8% 165

600-799 þúsund 61,9% 12,7% 7,9% 1,7% 0,7% 0,6% 1,4% 0,7% 2,7% 9,8% 125

800-999 þúsund 60,0% 6,9% 6,1% 1,8% 4,0% 1,0% 2,0% 3,1% 3,3% 11,9% 103

1 milljón eða meira 58,0% 10,6% 2,8% 2,4% 4,2% 0,7% 1,7% 2,3% 3,8% 2,4% 11,0% 170

Bensín 61,6% 10,1% 5,9% 1,6% 2,1% 0,8% 1,9% 1,4% 1,7% 1,7% 11,0% 643

Dísilolíu 63,7% 6,9% 2,6% 2,0% 3,0% 0,9% 0,9% 0,7% 2,0% 2,3% 15,1% 300

Atlantsolía 79,0% 14,8% 3,9% 1,0% 0,8% 0,4% 195

N1 0,4% 3,3% 3,4% 8,2% 6,2% 9,1% 9,3% 60,2% 182

Olís 70,6% 9,5% 9,8% 5,0% 4,3% 0,7% 97

Skeljuni (Shell) 78,5% 9,9% 4,2% 3,4% 1,8% 0,6% 1,6% 67

Ób 78,1% 10,9% 8,6% 0,6% 1,8% 135

Orkunni 82,2% 9,9% 5,7% 1,8% 0,4% 225

1-10.000 kr. 65,2% 6,0% 3,9% 1,4% 1,7% 3,5% 1,0% 0,7% 1,3% 15,2% 96

10.001-20.000 kr. 68,9% 9,7% 5,3% 1,8% 1,2% 0,2% 1,6% 1,5% 1,6% 1,9% 6,4% 284

20.001-30.000 kr. 61,7% 8,6% 5,6% 1,1% 4,8% 1,1% 0,4% 1,2% 2,1% 1,7% 11,9% 265

30.001-40.000 kr. 57,9% 10,7% 4,7% 2,6% 3,8% 2,8% 1,3% 2,5% 0,9% 12,8% 136

40.001-70.000 kr. 51,8% 13,5% 1,9% 1,3% 2,7% 2,3% 1,1% 1,3% 2,8% 21,5% 103

Meira en 70.000 kr. 59,3% 11,4% 5,5% 10,7% 13,0% 17

Atlantsolía 75,5% 12,8% 2,8% 0,5% 2,2% 0,6% 0,8% 0,6% 1,4% 0,5% 2,3% 341

N1 31,6% 11,7% 5,3% 1,7% 3,8% 2,0% 1,9% 2,4% 4,3% 4,8% 30,5% 331

Olís 67,3% 11,0% 5,6% 1,6% 4,6% 0,7% 0,8% 0,9% 2,6% 2,1% 2,8% 229

Skeljuni (Shell) 70,9% 13,0% 1,4% 2,4% 0,9% 2,7% 1,7% 0,8% 1,1% 1,7% 3,4% 166

Ób 75,4% 13,2% 5,4% 1,1% 0,3% 0,7% 1,2% 0,8% 0,2% 1,8% 299

Orkunni 77,7% 11,7% 3,6% 1,5% 0,5% 0,6% 1,3% 0,6% 0,2% 2,2% 349

Engum ofantalinna 36,2% 5,6% 13,1% 6,8% 12,2% 0,6% 7,9% 3,2% 1,7% 1,5% 11,4% 67

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE05] Hversu oft af síðustu 10 skiptum keyptir þú eldsneyti hjá

N1

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i
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lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Aldrei 572 62,4% 3,1%

1 sinni 85 9,2% 1,9%

2 sinnum 45 4,9% 1,4%

3 sinnum 16 1,8% 0,8%

4 sinnum 21 2,3% 1,0%

5 sinnum 8 0,8% 0,6%

6 sinnum 15 1,7% 0,8%

7 sinnum 11 1,2% 0,7%

8 sinnum 16 1,8% 0,9%

9 sinnum 17 1,8% 0,9%

10 sinnum 111 12,1% 2,1%

Fjöldi sv ara 918 100,0%

Tóku afstöðu 918 93,0%

Tóku ekki afstöðu** 69 7,0%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

0,4% 0,0% 0,0% 0,0%
3,3% 3,4%

8,2% 6,2%
9,1% 9,3%

60,2%

Aldrei 1 sinni 2 sinnum 3 sinnum 4 sinnum 5 sinnum 6 sinnum 7 sinnum 8 sinnum 9 sinnum 10 sinnum

Þeir sem keyptu oftast eldsneyti af N1 [SKE04] 
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Allir Allir 76,0% 5,6% 4,5% 2,0% 1,4% 1,0% 0,8% 0,8% 1,4% 1,2% 5,3% 918

Kyn Karl 77,0% 6,1% 4,7% 1,9% 1,1% 1,1% 0,7% 0,7% 0,9% 1,8% 4,0% 480

Kona 75,0% 5,1% 4,2% 2,1% 1,7% 0,9% 0,9% 0,9% 1,9% 0,5% 6,7% 438

Aldur 18-29 ára 72,4% 8,6% 6,6% 4,1% 1,7% 1,8% 1,5% 0,4% 1,0% 1,8% 238

30-49 ára 75,7% 6,1% 3,9% 0,7% 1,2% 1,0% 0,3% 1,3% 1,4% 2,4% 6,0% 347

50-67 ára 80,0% 2,9% 3,8% 2,4% 1,1% 0,6% 1,0% 0,7% 2,1% 0,8% 4,5% 253

68 ára og eldri 75,8% 3,3% 3,1% 2,3% 0,9% 14,5% 79

Búseta Höfuðborgarsvæðið 75,3% 7,3% 5,3% 2,0% 1,3% 1,5% 0,3% 0,8% 1,1% 0,8% 4,2% 552

Landið 77,1% 3,1% 3,2% 2,1% 1,6% 0,2% 1,4% 0,8% 1,8% 1,8% 6,8% 365

Þéttbýli 200+ íbúar 75,6% 5,8% 4,3% 2,0% 1,4% 1,1% 0,8% 0,8% 1,5% 1,3% 5,3% 864

Dreifbýli 82,5% 2,5% 7,4% 2,1% 1,5% 4,0% 54

Heimilist. Undir 250 þúsund 76,7% 3,0% 5,8% 2,5% 3,3% 1,2% 1,7% 5,8% 71

250-399 þúsund 80,6% 6,8% 2,2% 2,8% 0,8% 1,9% 2,7% 2,1% 126

400-599 þúsund 71,9% 3,6% 6,0% 3,1% 1,0% 0,5% 1,2% 1,4% 1,2% 10,0% 165

600-799 þúsund 77,0% 8,6% 3,3% 3,2% 1,1% 0,6% 0,8% 5,4% 125

800-999 þúsund 74,6% 3,9% 7,1% 3,4% 1,2% 2,1% 1,1% 0,8% 2,6% 3,3% 103

1 milljón eða meira 73,1% 7,9% 6,7% 2,1% 1,6% 2,9% 1,6% 0,4% 0,7% 0,7% 2,4% 170

Bensín 76,5% 6,2% 4,8% 2,7% 1,2% 0,8% 0,3% 0,5% 1,7% 0,7% 4,6% 643

Dísilolíu 76,4% 4,2% 3,5% 0,4% 1,9% 1,5% 1,8% 1,4% 0,6% 2,3% 6,1% 300

Atlantsolía 88,4% 5,0% 4,7% 1,8% 195

N1 79,0% 9,9% 8,0% 1,4% 0,4% 1,2% 182

Olís 5,1% 0,5% 1,5% 5,9% 6,4% 5,1% 7,5% 10,1% 11,4% 46,6% 97

Skeljuni (Shell) 83,8% 7,3% 4,4% 1,6% 2,9% 67

Ób 80,9% 5,6% 5,7% 3,9% 2,6% 0,6% 0,6% 135

Orkunni 91,2% 4,5% 2,2% 2,2% 225

1-10.000 kr. 78,1% 4,5% 2,3% 2,7% 0,8% 3,9% 1,7% 6,0% 96

10.001-20.000 kr. 76,9% 4,3% 3,1% 3,0% 1,3% 0,7% 0,8% 0,7% 1,4% 1,5% 6,3% 284

20.001-30.000 kr. 74,8% 7,2% 6,0% 1,1% 2,6% 1,5% 0,4% 1,1% 1,4% 3,9% 265

30.001-40.000 kr. 76,7% 7,0% 6,0% 1,5% 0,5% 1,9% 1,1% 0,6% 1,0% 3,7% 136

40.001-70.000 kr. 76,3% 5,6% 4,3% 2,2% 0,8% 1,6% 1,3% 1,2% 6,8% 103

Meira en 70.000 kr. 63,6% 4,4% 9,8% 9,9% 12,3% 17

Atlantsolía 83,2% 4,5% 3,6% 1,8% 2,2% 0,9% 0,9% 0,6% 0,6% 1,6% 341

N1 76,1% 6,7% 4,6% 2,6% 2,8% 1,0% 0,8% 0,3% 1,1% 1,1% 2,8% 331

Olís 38,2% 8,5% 5,9% 5,7% 4,9% 2,6% 3,1% 2,8% 3,9% 4,5% 19,9% 229

Skeljuni (Shell) 76,2% 6,2% 5,5% 2,1% 1,6% 2,1% 0,3% 0,9% 2,0% 3,2% 166

Ób 75,8% 5,3% 3,9% 3,2% 2,3% 1,3% 1,2% 1,3% 1,8% 3,9% 299

Orkunni 86,6% 4,7% 2,8% 2,3% 0,5% 0,4% 0,4% 1,0% 1,4% 349

Engum ofantalinna 67,2% 8,0% 14,2% 2,0% 1,0% 2,6% 1,2% 2,6% 1,1% 67

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE05] Hversu oft af síðustu 10 skiptum keyptir þú eldsneyti hjá

Olís

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Aldrei 698 76,0% 2,8%

1 sinni 52 5,6% 1,5%

2 sinnum 41 4,5% 1,3%

3 sinnum 18 2,0% 0,9%

4 sinnum 13 1,4% 0,8%

5 sinnum 9 1,0% 0,6%

6 sinnum 7 0,8% 0,6%

7 sinnum 7 0,8% 0,6%

8 sinnum 13 1,4% 0,8%

9 sinnum 11 1,2% 0,7%

10 sinnum 48 5,3% 1,4%

Fjöldi sv ara 918 100,0%

Tóku afstöðu 918 93,0%

Tóku ekki afstöðu** 69 7,0%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

5,1%
0,5% 0,0% 1,5%

5,9% 6,4% 5,1%
7,5%

10,1% 11,4%

46,6%

Aldrei 1 sinni 2 sinnum 3 sinnum 4 sinnum 5 sinnum 6 sinnum 7 sinnum 8 sinnum 9 sinnum 10 sinnum

Þeir sem keyptu oftast eldsneyti af Olís [SKE04] 

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf 10
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Allir Allir 63,7% 5,1% 3,5% 2,0% 1,0% 0,8% 1,8% 2,2% 4,6% 4,0% 11,3% 918

Kyn Karl 64,8% 5,4% 3,6% 1,4% 0,8% 0,9% 2,3% 1,6% 2,9% 5,3% 10,9% 480

Kona 62,4% 4,8% 3,3% 2,6% 1,3% 0,6% 1,3% 2,8% 6,4% 2,6% 11,8% 438

Aldur 18-29 ára 55,9% 5,8% 4,3% 3,4% 2,0% 0,5% 2,8% 4,0% 6,0% 5,0% 10,3% 238

30-49 ára 61,5% 6,4% 3,5% 1,9% 0,7% 1,0% 1,9% 1,3% 5,0% 3,8% 12,9% 347

50-67 ára 72,1% 3,3% 2,7% 1,0% 0,3% 0,5% 0,9% 2,4% 3,0% 3,0% 10,8% 253

68 ára og eldri 69,3% 3,2% 3,7% 1,1% 1,9% 1,3% 1,4% 3,2% 5,2% 9,7% 79

Búseta Höfuðborgarsvæðið 65,3% 6,1% 4,6% 2,1% 1,4% 0,5% 2,1% 1,5% 3,1% 4,2% 9,2% 552

Landið 61,2% 3,7% 1,8% 1,9% 0,4% 1,3% 1,4% 3,3% 6,8% 3,8% 14,6% 365

Þéttbýli 200+ íbúar 63,9% 5,0% 3,6% 2,1% 1,1% 0,8% 1,8% 1,9% 4,4% 4,0% 11,4% 864

Dreifbýli 60,0% 6,7% 1,4% 2,8% 6,8% 7,7% 4,0% 10,5% 54

Heimilist. Undir 250 þúsund 52,1% 3,4% 3,1% 1,9% 1,9% 1,4% 2,5% 4,5% 3,5% 11,9% 13,8% 71

250-399 þúsund 58,4% 5,6% 5,6% 1,8% 0,6% 1,2% 2,4% 2,3% 6,2% 5,9% 10,1% 126

400-599 þúsund 60,7% 6,0% 3,7% 1,8% 0,7% 0,8% 2,1% 3,7% 7,2% 2,1% 11,3% 165

600-799 þúsund 65,0% 4,2% 3,2% 2,9% 0,7% 1,0% 2,9% 7,5% 4,0% 8,6% 125

800-999 þúsund 74,0% 3,5% 6,0% 1,9% 0,8% 3,4% 2,0% 8,5% 103

1 milljón eða meira 64,0% 7,4% 1,6% 2,7% 0,8% 1,5% 3,1% 1,6% 1,6% 4,8% 10,9% 170

Bensín 60,6% 5,4% 3,7% 2,2% 0,9% 1,1% 1,9% 2,3% 5,5% 3,4% 13,1% 643

Dísilolíu 70,3% 5,3% 3,1% 1,4% 1,3% 1,5% 1,8% 2,9% 5,1% 7,4% 300

Atlantsolía 80,1% 8,4% 6,8% 3,0% 1,2% 0,5% 195

N1 90,2% 5,8% 2,5% 1,3% 0,3% 182

Olís 90,7% 4,8% 2,1% 0,5% 1,0% 1,0% 97

Skeljuni (Shell) 70,0% 7,5% 3,9% 5,6% 3,2% 6,5% 3,3% 67

Ób 85,3% 5,8% 5,4% 2,3% 0,5% 0,6% 135

Orkunni 2,2% 0,5% 0,2% 1,5% 2,2% 7,5% 9,0% 18,1% 14,0% 44,8% 225

1-10.000 kr. 69,4% 3,5% 5,3% 1,9% 2,1% 5,5% 3,6% 3,9% 4,7% 96

10.001-20.000 kr. 63,5% 5,6% 1,9% 1,4% 1,4% 0,5% 2,6% 2,2% 2,9% 3,8% 14,3% 284

20.001-30.000 kr. 60,7% 5,9% 1,8% 3,7% 1,3% 0,9% 2,5% 1,1% 7,2% 3,5% 11,4% 265

30.001-40.000 kr. 61,7% 3,2% 7,5% 1,9% 0,6% 0,8% 2,2% 5,0% 6,6% 10,5% 136

40.001-70.000 kr. 66,4% 6,8% 6,2% 2,5% 1,7% 4,1% 4,0% 8,4% 103

Meira en 70.000 kr. 80,7% 2,8% 16,5% 17

Atlantsolía 67,7% 7,3% 5,9% 1,9% 0,9% 1,3% 1,9% 1,7% 3,1% 2,2% 6,2% 341

N1 74,8% 6,5% 2,8% 1,3% 0,9% 1,5% 1,6% 2,6% 3,0% 5,1% 331

Olís 72,3% 5,6% 4,2% 1,3% 0,9% 1,7% 2,1% 2,4% 2,2% 2,2% 5,2% 229

Skeljuni (Shell) 49,4% 7,6% 7,2% 3,4% 2,0% 1,2% 1,7% 4,8% 6,3% 7,0% 9,3% 166

Ób 64,9% 6,1% 5,5% 2,7% 1,4% 1,2% 2,3% 3,4% 4,3% 2,8% 5,5% 299

Orkunni 21,1% 7,8% 6,6% 3,8% 2,1% 1,4% 4,8% 5,5% 9,7% 9,7% 27,5% 349

Engum ofantalinna 63,9% 10,0% 4,9% 3,9% 1,9% 8,6% 6,8% 67

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE05] Hversu oft af síðustu 10 skiptum keyptir þú eldsneyti hjá

Orkunni

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Aldrei 584 63,7% 3,1%

1 sinni 47 5,1% 1,4%

2 sinnum 32 3,5% 1,2%

3 sinnum 18 2,0% 0,9%

4 sinnum 10 1,0% 0,7%

5 sinnum 7 0,8% 0,6%

6 sinnum 17 1,8% 0,9%

7 sinnum 20 2,2% 0,9%

8 sinnum 42 4,6% 1,4%

9 sinnum 37 4,0% 1,3%

10 sinnum 104 11,3% 2,1%

Fjöldi sv ara 918 100,0%

Tóku afstöðu 918 93,0%

Tóku ekki afstöðu** 69 7,0%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

2,2% 0,5% 0,0% 0,2% 1,5% 2,2%
7,5% 9,0%

18,1%
14,0%

44,8%

Aldrei 1 sinni 2 sinnum 3 sinnum 4 sinnum 5 sinnum 6 sinnum 7 sinnum 8 sinnum 9 sinnum 10 sinnum

Þeir sem keyptu oftast eldsneyti af Orkunni [SKE04] 

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf 11
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Allir Allir 72,3% 4,7% 4,0% 2,5% 1,4% 0,6% 1,5% 1,4% 2,2% 2,0% 7,4% 918

Kyn Karl 73,8% 5,0% 2,7% 2,9% 1,6% 0,9% 0,8% 0,9% 2,3% 1,4% 7,7% 480

Kona 70,7% 4,3% 5,4% 2,1% 1,2% 0,2% 2,2% 1,9% 2,0% 2,7% 7,2% 438

Aldur 18-29 ára 65,7% 7,1% 5,2% 3,9% 2,6% 0,7% 1,9% 2,3% 0,9% 1,7% 8,1% 238

30-49 ára 71,3% 5,7% 3,7% 3,3% 0,7% 0,4% 2,4% 1,4% 3,0% 3,1% 5,0% 347

50-67 ára 77,5% 1,9% 4,4% 0,8% 1,9% 0,5% 0,3% 0,6% 1,3% 0,3% 10,5% 253

68 ára og eldri 80,1% 2,3% 0,6% 1,3% 1,0% 5,1% 3,6% 6,2% 79

Búseta Höfuðborgarsvæðið 73,4% 4,8% 3,9% 2,2% 1,7% 0,7% 1,9% 1,3% 2,7% 1,8% 5,6% 552

Landið 70,6% 4,5% 4,2% 3,1% 1,0% 0,4% 0,9% 1,5% 1,3% 2,3% 10,2% 365

Þéttbýli 200+ íbúar 71,3% 4,7% 4,2% 2,6% 1,5% 0,6% 1,6% 1,5% 2,3% 2,0% 7,8% 864

Dreifbýli 88,5% 5,5% 1,5% 2,3% 2,2% 54

Heimilist. Undir 250 þúsund 76,0% 9,6% 5,8% 1,4% 1,4% 1,9% 1,6% 2,2% 71

250-399 þúsund 79,2% 5,2% 0,6% 1,7% 1,8% 2,3% 0,9% 1,2% 7,0% 126

400-599 þúsund 68,9% 5,7% 8,4% 3,6% 1,4% 1,2% 0,5% 1,4% 2,0% 6,8% 165

600-799 þúsund 71,1% 3,8% 2,7% 1,5% 0,5% 0,6% 2,9% 2,4% 3,3% 3,6% 7,5% 125

800-999 þúsund 69,6% 1,4% 5,7% 1,9% 1,2% 1,0% 4,0% 2,0% 4,2% 1,0% 7,8% 103

1 milljón eða meira 68,5% 5,6% 4,0% 4,2% 3,3% 1,5% 1,3% 0,9% 2,3% 2,2% 6,2% 170

Bensín 72,2% 4,7% 4,7% 2,7% 1,0% 0,8% 1,8% 1,4% 1,4% 2,1% 7,2% 643

Dísilolíu 72,8% 4,3% 2,3% 1,9% 2,2% 0,7% 1,3% 4,3% 2,0% 8,1% 300

Atlantsolía 86,1% 5,0% 4,1% 3,0% 1,7% 0,3% 195

N1 88,1% 5,3% 3,9% 2,1% 0,7% 182

Olís 80,2% 5,0% 2,9% 4,5% 2,9% 1,0% 0,5% 1,9% 1,2% 97

Skeljuni (Shell) 91,5% 4,5% 4,0% 67

Ób 1,9% 2,7% 0,5% 2,8% 9,2% 9,3% 14,6% 11,5% 47,5% 135

Orkunni 83,0% 6,3% 4,4% 3,8% 0,3% 0,4% 0,5% 1,4% 225

1-10.000 kr. 67,3% 3,4% 5,8% 3,0% 0,9% 1,4% 2,0% 2,7% 13,6% 96

10.001-20.000 kr. 69,1% 6,9% 3,3% 2,0% 2,3% 0,5% 1,8% 0,9% 2,2% 1,8% 9,2% 284

20.001-30.000 kr. 75,2% 4,3% 3,9% 3,1% 0,8% 1,6% 2,0% 1,9% 1,2% 6,0% 265

30.001-40.000 kr. 72,3% 5,0% 3,5% 1,8% 2,3% 1,2% 1,0% 1,5% 2,3% 2,9% 6,4% 136

40.001-70.000 kr. 76,4% 1,2% 3,2% 3,4% 3,4% 1,9% 1,3% 1,4% 3,6% 4,3% 103

Meira en 70.000 kr. 82,6% 6,0% 11,4% 17

Atlantsolía 71,8% 4,9% 5,2% 3,9% 1,6% 0,7% 0,8% 2,3% 2,0% 2,4% 4,4% 341

N1 79,0% 4,5% 4,5% 1,9% 0,9% 0,7% 0,6% 0,8% 1,6% 1,1% 4,4% 331

Olís 63,4% 5,9% 6,5% 5,0% 1,8% 1,7% 1,2% 1,7% 2,5% 2,0% 8,3% 229

Skeljuni (Shell) 78,4% 5,4% 6,6% 1,9% 1,3% 1,1% 1,1% 2,5% 1,7% 166

Ób 32,1% 8,1% 9,7% 6,7% 3,0% 1,1% 3,1% 4,0% 6,6% 4,9% 20,6% 299

Orkunni 75,1% 5,4% 5,4% 2,9% 0,8% 0,5% 1,2% 1,1% 2,6% 1,7% 3,2% 349

Engum ofantalinna 67,0% 8,1% 3,6% 3,8% 4,4% 2,0% 5,1% 5,9% 67

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE05] Hversu oft af síðustu 10 skiptum keyptir þú eldsneyti hjá

ÓB

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.

Svör F
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i
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lu
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l%

V
ik
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ö

rk
 +

/-

Aldrei 664 72,3% 2,9%

1 sinni 43 4,7% 1,4%

2 sinnum 36 4,0% 1,3%

3 sinnum 23 2,5% 1,0%

4 sinnum 13 1,4% 0,8%

5 sinnum 5 0,6% 0,5%

6 sinnum 14 1,5% 0,8%

7 sinnum 13 1,4% 0,8%

8 sinnum 20 2,2% 0,9%

9 sinnum 18 2,0% 0,9%

10 sinnum 68 7,4% 1,7%

Fjöldi sv ara 918 100,0%

Tóku afstöðu 918 93,0%

Tóku ekki afstöðu** 69 7,0%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

1,9% 0,0%
2,7%

0,0% 0,5%
2,8%

9,2% 9,3%
14,6%

11,5%

47,5%

Aldrei 1 sinni 2 sinnum 3 sinnum 4 sinnum 5 sinnum 6 sinnum 7 sinnum 8 sinnum 9 sinnum 10 sinnum

Þeir sem keyptu oftast eldsneyti af ÓB [SKE04] 
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Allir Allir 81,8% 6,2% 3,3% 1,2% 0,8% 0,3% 0,6% 1,7% 0,9% 0,6% 2,7% 918

Kyn Karl 81,5% 5,6% 3,2% 1,5% 0,8% 0,2% 0,6% 2,3% 1,0% 0,6% 2,6% 480

Kona 82,2% 6,9% 3,5% 0,8% 0,8% 0,4% 0,5% 0,9% 0,7% 0,6% 2,7% 438

Aldur 18-29 ára 77,3% 8,6% 3,6% 2,1% 1,4% 0,4% 1,1% 2,1% 0,5% 0,4% 2,6% 238

30-49 ára 83,6% 6,1% 4,2% 0,3% 0,5% 0,3% 0,2% 0,7% 0,6% 0,2% 3,3% 347

50-67 ára 83,4% 4,4% 2,9% 1,8% 0,5% 0,3% 0,3% 2,5% 1,5% 0,8% 1,6% 253

68 ára og eldri 82,8% 5,2% 1,4% 1,3% 1,9% 0,9% 2,6% 3,9% 79

Búseta Höfuðborgarsvæðið 78,5% 6,7% 4,0% 1,2% 1,0% 0,5% 0,9% 1,9% 0,9% 0,9% 3,5% 552

Landið 86,9% 5,6% 2,2% 1,2% 0,5% 1,3% 0,7% 0,1% 1,5% 365

Þéttbýli 200+ íbúar 82,0% 5,9% 3,4% 1,1% 0,9% 0,3% 0,6% 1,6% 0,8% 0,6% 2,9% 864

Dreifbýli 79,4% 11,0% 2,1% 2,8% 2,1% 1,8% 0,9% 54

Heimilist. Undir 250 þúsund 87,1% 3,9% 4,5% 2,9% 1,6% 71

250-399 þúsund 85,8% 4,6% 2,5% 0,4% 1,5% 0,8% 1,2% 1,1% 1,0% 0,9% 126

400-599 þúsund 82,3% 7,6% 2,4% 1,0% 0,5% 0,5% 1,2% 0,6% 1,6% 2,4% 165

600-799 þúsund 80,0% 8,4% 3,8% 2,3% 0,6% 1,6% 3,4% 125

800-999 þúsund 83,0% 7,1% 3,1% 0,7% 0,8% 0,8% 2,7% 0,7% 1,0% 103

1 milljón eða meira 75,1% 6,9% 6,0% 0,7% 2,0% 1,5% 3,3% 0,4% 0,5% 3,7% 170

Bensín 81,9% 6,4% 4,0% 0,7% 0,8% 0,4% 0,1% 2,1% 0,7% 0,7% 2,2% 643

Dísilolíu 81,7% 5,9% 1,8% 2,0% 0,8% 1,5% 0,6% 1,1% 0,4% 4,2% 300

Atlantsolía 91,9% 5,2% 1,7% 0,8% 0,4% 195

N1 86,4% 6,7% 3,7% 1,3% 1,5% 0,4% 182

Olís 86,3% 10,2% 0,9% 1,6% 1,0% 97

Skeljuni (Shell) 11,1% 3,2% 0,6% 0,7% 7,7% 21,4% 11,7% 8,1% 35,4% 67

Ób 94,7% 2,8% 2,5% 135

Orkunni 83,0% 8,1% 4,5% 1,7% 1,9% 0,5% 0,4% 225

1-10.000 kr. 79,7% 6,7% 0,5% 2,1% 2,2% 0,9% 2,7% 2,1% 0,8% 2,4% 96

10.001-20.000 kr. 86,8% 3,5% 3,8% 0,8% 1,2% 0,3% 0,3% 1,1% 0,2% 0,9% 1,3% 284

20.001-30.000 kr. 80,2% 7,0% 3,5% 0,3% 0,4% 1,3% 2,6% 0,5% 0,5% 3,8% 265

30.001-40.000 kr. 82,4% 5,8% 3,5% 1,7% 0,4% 0,6% 1,5% 1,2% 0,5% 2,4% 136

40.001-70.000 kr. 73,4% 14,0% 3,0% 4,2% 0,7% 0,7% 1,2% 2,9% 103

Meira en 70.000 kr. 82,2% 4,3% 13,5% 17

Atlantsolía 86,3% 4,9% 3,0% 1,0% 0,2% 0,2% 2,3% 0,3% 0,2% 1,5% 341

N1 85,3% 5,6% 2,7% 1,8% 0,1% 0,3% 0,2% 2,4% 0,2% 0,2% 1,2% 331

Olís 83,1% 9,4% 1,7% 1,4% 0,5% 0,4% 2,2% 0,6% 0,4% 0,4% 229

Skeljuni (Shell) 42,0% 14,1% 6,1% 5,9% 0,7% 0,6% 2,4% 7,3% 3,4% 3,3% 14,2% 166

Ób 89,7% 4,8% 1,8% 0,7% 0,3% 0,9% 1,2% 0,7% 299

Orkunni 77,5% 9,4% 4,4% 1,6% 1,2% 0,3% 0,8% 3,0% 0,5% 0,4% 0,9% 349

Engum ofantalinna 72,4% 11,3% 6,5% 3,1% 1,2% 1,8% 2,0% 1,8% 67

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE05] Hversu oft af síðustu 10 skiptum keyptir þú eldsneyti hjá

Skeljungi (Shell)

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Aldrei 751 81,8% 2,5%

1 sinni 57 6,2% 1,6%

2 sinnum 30 3,3% 1,2%

3 sinnum 11 1,2% 0,7%

4 sinnum 7 0,8% 0,6%

5 sinnum 3 0,3% 0,4%

6 sinnum 5 0,6% 0,5%

7 sinnum 15 1,7% 0,8%

8 sinnum 8 0,9% 0,6%

9 sinnum 5 0,6% 0,5%

10 sinnum 25 2,7% 1,0%

Fjöldi sv ara 918 100,0%

Tóku afstöðu 918 93,0%

Tóku ekki afstöðu** 69 7,0%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

11,1%

3,2%
0,0% 0,6% 0,7% 0,0%

7,7%

21,4%

11,7%
8,1%

35,4%

Aldrei 1 sinni 2 sinnum 3 sinnum 4 sinnum 5 sinnum 6 sinnum 7 sinnum 8 sinnum 9 sinnum 10 sinnum

Þeir sem keyptu oftast eldsneyti af Skeljungi (Shell) [SKE04] 
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1

Orkunni N1

Atlants- 

olíu ÓB Olís

Skeljungi 

(Shell)

Engum 

ofantalinn

a

Fjöldi 

svara

Allir Allir 36,9% 36,8% 36,4% 31,9% 24,3% 17,7% 8,7% 978

Kyn Karl 38,4% 44,2% 37,7% 31,6% 25,7% 21,8% 7,2% 508

Kona 35,3% 28,6% 35,1% 32,2% 22,7% 13,2% 10,2% 470

Aldur 18-29 ára 36,1% 25,4% 28,1% 32,7% 22,8% 18,9% 17,8% 251

30-49 ára 40,5% 38,9% 41,4% 36,4% 24,1% 17,3% 6,0% 366

50-67 ára 35,2% 44,5% 38,4% 28,5% 26,6% 18,3% 4,8% 265

68 ára og eldri 30,1% 36,6% 33,5% 22,0% 22,3% 14,0% 5,6% 96

Búseta Höfuðborgarsvæðið 35,6% 34,4% 41,7% 30,3% 21,5% 19,0% 9,8% 585

Landið 39,0% 40,3% 28,5% 34,4% 28,5% 15,7% 6,9% 392

Þéttbýli 200+ íbúar 36,3% 35,9% 37,1% 32,8% 24,3% 17,2% 8,8% 919

Dreifbýli 47,6% 50,4% 25,3% 17,1% 24,4% 25,6% 7,1% 58

Heimilist. Undir 250 þúsund 38,5% 29,4% 32,2% 24,4% 18,2% 13,5% 14,1% 77

250-399 þúsund 38,1% 40,6% 33,8% 23,3% 17,6% 10,8% 13,9% 139

400-599 þúsund 44,9% 34,8% 40,5% 36,4% 33,8% 22,9% 8,0% 172

600-799 þúsund 39,2% 36,8% 40,3% 43,1% 21,1% 17,8% 1,4% 130

800-999 þúsund 31,3% 34,6% 43,0% 30,6% 25,3% 15,7% 10,6% 109

1 milljón eða meira 32,0% 39,8% 34,4% 29,5% 26,4% 22,6% 8,7% 177

Bensín 39,6% 35,6% 38,1% 31,0% 22,6% 16,9% 9,8% 688

Dísilolíu 30,9% 40,3% 32,2% 34,2% 27,6% 20,0% 5,6% 315

Atlantsolía 26,0% 26,3% 92,7% 26,6% 12,9% 8,7% 6,1% 204

N1 9,7% 84,6% 10,8% 7,5% 12,4% 9,2% 11,9% 200

Olís 10,7% 24,8% 19,6% 31,2% 89,1% 11,8% 10,2% 102

Skeljuni (Shell) 35,4% 21,6% 22,2% 14,4% 18,1% 83,5% 6,4% 71

Ób 26,3% 27,2% 30,3% 91,5% 28,9% 6,9% 5,4% 140

Orkunni 89,4% 21,0% 24,5% 27,7% 15,5% 21,2% 7,1% 232

1-10.000 kr. 27,5% 28,2% 30,8% 31,7% 24,9% 16,9% 19,1% 110

10.001-20.000 kr. 35,0% 32,3% 39,6% 35,1% 24,2% 11,9% 9,0% 297

20.001-30.000 kr. 41,8% 36,7% 35,6% 31,8% 23,7% 18,2% 7,0% 278

30.001-40.000 kr. 39,2% 41,6% 41,0% 30,5% 24,0% 21,7% 5,8% 143

40.001-70.000 kr. 37,7% 55,5% 35,7% 30,5% 28,6% 28,0% 4,1% 107

Meira en 70.000 kr. 22,6% 31,5% 8,2% 36,2% 34,7% 27,0% 19

Atlantsolía 42,9% 35,5% 100,0% 42,3% 26,1% 19,2% 356

N1 32,8% 100,0% 35,1% 31,3% 29,7% 23,5% 359

Olís 36,2% 45,0% 39,1% 53,1% 100,0% 30,4% 237

Skeljuni (Shell) 63,6% 49,0% 39,5% 36,2% 41,8% 100,0% 173

Ób 45,2% 36,1% 48,3% 100,0% 40,4% 20,0% 312

Orkunni 100,0% 32,6% 42,3% 39,1% 23,8% 30,4% 361

Engum ofantalinna 100,0% 85

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE06] Hjá hverjum af eftirtöldum eldsneytissölum ert þú með virkt afsláttarkort?

-merktu við allt sem við á

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01] og hafa keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort veit ekki' eða 'vil ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Orkunni 361 36,9% 3,0%

N1 359 36,8% 3,0%

Atlantsolíu 356 36,4% 3,0%

ÓB 312 31,9% 2,9%

Olís 237 24,3% 2,7%

Skeljungi (Shell) 173 17,7% 2,4%

Engum ofantalinna 85 8,7% 1,8%

Fjöldi sv ara 978

Tóku afstöðu 978 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 9 1,0%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

36,9% 36,8% 36,4%
31,9%

24,3%

17,7%

8,7%

Orkunni N1 Atlantsolíu ÓB Olís Skeljungi (Shell) Engum
ofantalinna

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf 14



1

Skeljungi 

(Shell/Orkun

ni)*** Olís/ÓB**** N1 Atlants- olíu

Engum 

ofantalinna Fjöldi svara

Allir Allir 43,4% 43,3% 36,8% 36,4% 8,7% 978

Kyn Karl 45,8% 41,9% 44,2% 37,7% 7,2% 508

Kona 40,7% 44,9% 28,6% 35,1% 10,2% 470

Aldur 18-29 ára 42,4% 40,0% 25,4% 28,1% 17,8% 251

30-49 ára 47,1% 45,7% 38,9% 41,4% 6,0% 366

50-67 ára 41,6% 44,9% 44,5% 38,4% 4,8% 265

68 ára og eldri 36,9% 38,6% 36,6% 33,5% 5,6% 96

Búseta Höfuðborgarsvæðið 43,0% 39,0% 34,4% 41,7% 9,8% 585

Landið 43,9% 49,8% 40,3% 28,5% 6,9% 392

Þéttbýli 200+ íbúar 42,6% 44,1% 35,9% 37,1% 8,8% 919

Dreifbýli 56,2% 30,9% 50,4% 25,3% 7,1% 58

Heimilist. Undir 250 þúsund 46,9% 34,2% 29,4% 32,2% 14,1% 77

250-399 þúsund 43,6% 31,5% 40,6% 33,8% 13,9% 139

400-599 þúsund 50,4% 52,9% 34,8% 40,5% 8,0% 172

600-799 þúsund 44,2% 51,3% 36,8% 40,3% 1,4% 130

800-999 þúsund 38,3% 46,7% 34,6% 43,0% 10,6% 109

1 milljón eða meira 40,4% 40,2% 39,8% 34,4% 8,7% 177

Bensín 45,4% 41,6% 35,6% 38,1% 9,8% 688

Dísilolíu 40,0% 47,1% 40,3% 32,2% 5,6% 315

Atlantsolía 27,1% 32,1% 26,3% 92,7% 6,1% 204

N1 15,4% 17,3% 84,6% 10,8% 11,9% 200

Olís 14,6% 89,1% 24,8% 19,6% 10,2% 102

Skeljuni (Shell) 92,9% 22,6% 21,6% 22,2% 6,4% 71

Ób 26,3% 93,0% 27,2% 30,3% 5,4% 140

Orkunni 90,5% 32,9% 21,0% 24,5% 7,1% 232

1-10.000 kr. 34,8% 41,8% 28,2% 30,8% 19,1% 110

10.001-20.000 kr. 39,9% 45,9% 32,3% 39,6% 9,0% 297

20.001-30.000 kr. 47,6% 43,6% 36,7% 35,6% 7,0% 278

30.001-40.000 kr. 45,4% 41,6% 41,6% 41,0% 5,8% 143

40.001-70.000 kr. 48,0% 44,3% 55,5% 35,7% 4,1% 107

Meira en 70.000 kr. 44,3% 60,3% 31,5% 8,2% 19

Atlantsolía 47,1% 50,0% 35,5% 100,0% 356

N1 38,9% 43,8% 100,0% 35,1% 359

Olís 40,9% 100,0% 45,0% 39,1% 237

Skeljuni (Shell) 100,0% 46,9% 49,0% 39,5% 173

Ób 47,7% 100,0% 36,1% 48,3% 312

Orkunni 100,0% 44,8% 32,6% 42,3% 361

Engum ofantalinna 100,0% 85

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE06] Hjá hverjum af eftirtöldum eldsneytissölum ert þú með virkt afsláttarkort?

-merktu við allt sem við á

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01] og hafa keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort veit ekki' eða 'vil ekki svara'.
***Þeir sem svöruðu Skeljungi (Shell) eða Orkunni. 
****Þeir sem svöruðu Olís eða ÓB

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Skeljungi 

(Shell/Orkunni)***
424 43,4% 3,1%

Olís/ÓB**** 423 43,3% 3,1%

N1 359 36,8% 3,0%

Atlantsolíu 356 36,4% 3,0%

Engum ofantalinna 85 8,7% 1,8%

Fjöldi sv ara 978

Tóku afstöðu 978 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 9 1,0%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

43,4% 43,3%

36,8% 36,4%

8,7%

Skeljungi
(Shell/Orkunni)***

Olís/ÓB**** N1 Atlantsolíu Engum ofantalinna
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1

A
ld

re
i

1 
si

nn
i

2 
si

nn
um

3 
si

nn
um

4 
si

nn
um

5 
si

nn
um

6 
si

nn
um

7 
si

nn
um

8 
si

nn
um

9 
si

nn
um

10
 s

in
nu

m

F
jö

ld
i s

va
ra

Allir Allir 3,4% 1,4% 1,6% 1,0% 0,9% 1,7% 1,9% 2,2% 5,1% 8,7% 72,0% 870

Kyn Karl 3,2% 1,1% 1,2% 0,2% 1,2% 1,6% 2,6% 1,5% 5,5% 7,3% 74,5% 462

Kona 3,6% 1,9% 2,1% 2,0% 0,5% 1,9% 1,1% 2,9% 4,7% 10,3% 69,0% 408

Aldur 18-29 ára 6,6% 2,3% 0,7% 3,5% 1,9% 6,2% 3,0% 3,2% 7,7% 12,6% 52,3% 200

30-49 ára 2,8% 0,7% 1,6% 0,6% 0,6% 0,2% 1,8% 2,7% 5,3% 9,1% 74,7% 339

50-67 ára 2,9% 1,9% 1,8% 0,9% 0,3% 1,0% 1,0% 3,9% 5,7% 80,7% 245

68 ára og eldri 1,2% 3,6% 1,3% 2,5% 0,8% 1,8% 6,3% 82,3% 85

Búseta Höfuðborgarsvæðið 2,8% 1,2% 1,6% 0,8% 1,5% 1,8% 2,4% 2,2% 5,3% 11,2% 69,2% 512

Landið 4,3% 1,8% 1,7% 1,5% 1,6% 1,1% 2,1% 4,9% 5,1% 76,0% 357

Þéttbýli 200+ íbúar 3,3% 1,5% 1,7% 0,8% 1,0% 1,6% 1,9% 2,2% 5,3% 9,1% 71,6% 816

Dreifbýli 5,4% 4,4% 4,2% 1,3% 1,6% 2,7% 2,5% 77,9% 53

Heimilist. Undir 250 þúsund 3,5% 0,8% 3,9% 0,7% 5,0% 9,8% 11,6% 64,7% 62

250-399 þúsund 3,8% 3,9% 0,4% 0,7% 4,0% 2,8% 2,4% 10,9% 71,1% 117

400-599 þúsund 6,0% 1,5% 0,4% 0,8% 2,8% 2,5% 1,9% 5,4% 9,1% 69,7% 156

600-799 þúsund 1,5% 1,4% 1,4% 0,7% 1,7% 1,6% 3,0% 3,3% 9,3% 6,3% 69,7% 125

800-999 þúsund 2,7% 5,0% 1,3% 0,9% 1,3% 3,0% 8,4% 77,5% 94

1 milljón eða meira 1,5% 2,4% 0,4% 0,5% 0,4% 1,8% 2,1% 5,1% 9,7% 75,9% 159

Bensín 4,2% 1,7% 1,3% 1,2% 1,2% 2,3% 2,2% 2,7% 5,2% 9,2% 68,6% 605

Dísilolíu 1,5% 0,8% 2,1% 0,6% 0,5% 0,4% 1,0% 1,1% 4,4% 6,8% 80,7% 289

Atlantsolía 0,3% 0,9% 0,5% 0,5% 1,5% 4,1% 3,0% 5,7% 7,3% 76,2% 187

N1 4,8% 1,7% 3,6% 0,7% 1,1% 3,1% 1,1% 2,5% 5,1% 6,2% 70,2% 170

Olís 1,9% 3,1% 1,4% 0,6% 3,5% 5,0% 6,8% 77,7% 90

Skeljuni (Shell) 8,4% 0,7% 1,8% 5,6% 3,9% 1,6% 1,1% 5,5% 3,2% 68,2% 66

Ób 2,4% 0,7% 1,1% 1,6% 1,6% 2,5% 1,8% 5,5% 9,9% 72,9% 129

Orkunni 3,5% 2,0% 0,6% 0,6% 1,1% 1,5% 0,9% 1,4% 4,7% 13,3% 70,4% 214

1-10.000 kr. 3,8% 2,3% 1,1% 4,4% 3,2% 4,6% 1,5% 5,3% 73,9% 86

10.001-20.000 kr. 3,7% 2,7% 1,1% 0,5% 0,7% 2,4% 0,9% 3,1% 6,2% 8,5% 70,3% 266

20.001-30.000 kr. 4,7% 0,3% 1,3% 0,5% 1,5% 1,9% 1,6% 2,2% 5,3% 10,8% 69,9% 253

30.001-40.000 kr. 1,1% 1,3% 1,5% 0,8% 4,3% 0,6% 3,7% 9,5% 77,3% 130

40.001-70.000 kr. 1,3% 3,1% 1,3% 1,2% 4,3% 0,4% 6,4% 7,2% 74,7% 101

Meira en 70.000 kr. 11,4% 10,2% 7,5% 70,8% 19

Atlantsolía 1,1% 0,4% 0,8% 0,5% 0,2% 1,9% 2,1% 2,3% 4,9% 8,7% 77,1% 343

N1 2,8% 1,6% 2,0% 0,3% 1,3% 2,2% 0,9% 2,5% 3,5% 7,3% 75,6% 347

Olís 2,2% 1,6% 2,3% 1,7% 0,9% 0,9% 1,3% 2,1% 4,6% 5,7% 76,6% 231

Skeljuni (Shell) 2,6% 0,7% 2,1% 0,9% 2,7% 2,1% 2,4% 6,2% 3,3% 77,1% 172

Ób 1,7% 1,2% 1,9% 1,5% 1,5% 1,2% 2,5% 5,7% 8,5% 74,4% 307

Orkunni 3,9% 1,2% 0,5% 0,7% 0,7% 0,6% 1,8% 1,5% 3,5% 9,9% 75,8% 355

Engum ofantalinna

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE07] Hversu oft af síðustu 10 skiptum notaðir þú afsláttarkort þegar þú keyptir eldsneyti?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] og eru með afsláttarkort/lykil 
[SKE06]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Aldrei 30 3,4% 1,2%

1 sinni 13 1,4% 0,8%

2 sinnum 14 1,6% 0,8%

3 sinnum 9 1,0% 0,7%

4 sinnum 8 0,9% 0,6%

5 sinnum 15 1,7% 0,9%

6 sinnum 16 1,9% 0,9%

7 sinnum 19 2,2% 1,0%

8 sinnum 44 5,1% 1,5%

9 sinnum 76 8,7% 1,9%

10 sinnum 626 72,0% 3,0%

Fjöldi sv ara 870 100,0%

Tóku afstöðu 870 97,4%

Tóku ekki afstöðu** 23 2,6%

Fjöldi sv ara 893 100,0%

Spurðir* 893 81,4%

Ekki spurðir 204 18,6%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

3,4%
1,4% 1,6% 1,0% 0,9% 1,7% 1,9% 2,2%

5,1%
8,7%

72,0%

Aldrei 1 sinni 2 sinnum 3 sinnum 4 sinnum 5 sinnum 6 sinnum 7 sinnum 8 sinnum 9 sinnum 10 sinnum

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf 16



1

É
g 

só
tti

 s
já

lfu
r 

um
 

ko
rt

ið
 a

ð 
ei

gi
n 

fr
um

kv
æ

ði

K
yn

ni
ng

 á
 v

in
nu

st
að

, 

fé
la

ga
sa

m
tö

ku
m

 e
ða

 

sk
ól

a

S
á 

au
gl

ýs
in

gu
 o

g 
só

tti
 

um
 í 

fr
am

ha
ld

in
u

S
ta

rf
sm

að
ur

 á
 

el
ds

ne
yt

is
st

öð
 b

au
ð 

m
ér

 k
or

t

E
ld

sn
ey

tis
sa

lin
n 

ha
fð

i 

sa
m

ba
nd

 v
ið

 m
ig

 a
f 

fy
rr

a 
br

ag
ði

A
nn

að

Fjöldi svara

Allir Allir 52,4% 16,5% 16,0% 9,2% 6,4% 8,8% 801

Kyn Karl 51,2% 18,2% 14,7% 9,7% 7,2% 9,8% 429

Kona 53,8% 14,5% 17,5% 8,6% 5,6% 7,6% 372

Aldur 18-29 ára 51,6% 16,7% 13,5% 10,2% 7,6% 11,4% 178

30-49 ára 49,1% 19,1% 16,5% 9,2% 7,5% 7,6% 311

50-67 ára 57,8% 14,5% 17,8% 6,9% 5,5% 7,0% 233

68 ára og eldri 51,2% 11,7% 14,7% 13,5% 2,5% 13,0% 79

Búseta Höfuðborgarsvæðið 51,6% 18,4% 16,1% 7,6% 5,7% 9,1% 476

Landið 53,5% 13,7% 15,9% 11,5% 7,5% 8,4% 325

Þéttbýli 200+ íbúar 52,2% 17,2% 16,2% 8,8% 6,3% 8,9% 755

Dreifbýli 55,8% 4,6% 13,5% 15,5% 8,7% 7,0% 46

Heimilist. Undir 250 þúsund 54,2% 18,3% 12,0% 12,5% 2,1% 3,0% 60

250-399 þúsund 53,9% 12,8% 14,9% 15,7% 8,3% 7,2% 108

400-599 þúsund 52,5% 16,4% 16,0% 6,2% 6,9% 12,5% 148

600-799 þúsund 47,3% 17,1% 20,8% 7,5% 6,7% 7,5% 121

800-999 þúsund 50,1% 22,4% 21,3% 6,4% 4,7% 8,3% 85

1 milljón eða meira 48,8% 22,7% 14,3% 7,8% 7,7% 10,1% 148

Bensín 52,3% 16,9% 16,6% 9,4% 6,1% 7,8% 551

Dísilolíu 53,8% 15,9% 14,9% 8,7% 6,6% 10,5% 275

Atlantsolía 56,5% 17,2% 18,5% 2,3% 8,5% 6,7% 183

N1 49,9% 14,5% 8,6% 16,1% 6,8% 11,6% 156

Olís 54,3% 12,1% 17,9% 10,4% 6,2% 7,0% 88

Skeljuni (Shell) 49,7% 23,7% 1,5% 14,8% 7,4% 8,8% 60

Ób 55,7% 11,0% 19,0% 8,2% 4,2% 9,0% 121

Orkunni 48,4% 20,6% 21,4% 8,4% 5,5% 9,3% 194

1-10.000 kr. 41,6% 18,5% 15,3% 15,6% 3,2% 14,6% 83

10.001-20.000 kr. 53,4% 17,2% 18,1% 8,1% 7,7% 6,2% 243

20.001-30.000 kr. 55,4% 12,8% 14,1% 8,3% 6,5% 9,6% 227

30.001-40.000 kr. 55,1% 19,6% 16,1% 4,8% 3,7% 7,6% 126

40.001-70.000 kr. 49,2% 15,6% 16,4% 15,7% 7,8% 10,8% 92

Meira en 70.000 kr. 56,6% 29,3% 15,2% 6,4% 2,2% 6,3% 17

Atlantsolía 57,3% 17,2% 20,2% 3,4% 7,4% 6,2% 331

N1 53,5% 18,8% 14,2% 12,9% 6,9% 7,6% 326

Olís 59,4% 18,5% 20,6% 8,1% 4,9% 4,6% 216

Skeljuni (Shell) 51,0% 24,4% 15,9% 11,7% 7,2% 10,7% 157

Ób 61,2% 16,6% 19,6% 6,2% 4,9% 6,1% 287

Orkunni 50,3% 21,4% 20,8% 8,6% 6,3% 8,3% 326

Engum ofantalinna

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE08] Hvernig kom það til að þú fékkst þér afsláttarkort, afsláttarlykil, greiðslulykil eða viðskiptakort hjá 

[MEGINELDSNEYTISSALI]?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01] og hafa keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] og nota afsláttarkort [SKE07]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort veit ekki' eða 'vil ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Ég sótti sjálfur um kortið 

að eigin frumkv æði
420 52,4% 3,5%

Ky nning á v innustað, 

félagasamtökum eða 

skóla

132 16,5% 2,6%

Sá auglý singu og sótti 

um í framhaldinu
128 16,0% 2,5%

Starfsmaður á 

eldsney tisstöð bauð mér 

kort

74 9,2% 2,0%

Eldsney tissalinn hafði 

samband v ið mig af fy rra 

bragði (símleiðis eða 

með tölv upósti)

52 6,4% 1,7%

Annað 71 8,8% 2,0%

Fjöldi sv ara 801

Tóku afstöðu 801 93,8%

Tóku ekki afstöðu** 53 6,2%

Fjöldi sv ara 855 100,0%

Spurðir* 855 77,9%

Ekki spurðir 243 22,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

52,4%

16,5% 16,0%

9,2%
6,4%

8,8%

Ég sótti sjálfur um
kortið að eigin

frumkvæði

Kynning á vinnustað,
félagasamtökum eða

skóla

Sá auglýsingu og
sótti um í framhaldinu

Starfsmaður á
eldsneytisstöð bauð

mér kort

Eldsneytissalinn hafði
samband við mig af

fyrra bragði (símleiðis
eða með tölvupósti)

Annað
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Allir Allir 60,9% 21,6% 4,1% 3,5% 3,0% 0,8% 6,0% 822

Kyn Karl 62,2% 20,0% 4,5% 3,7% 3,7% 1,3% 4,6% 434

Kona 59,5% 23,3% 3,8% 3,4% 2,2% 0,3% 7,6% 387

Aldur 18-29 ára 54,1% 26,0% 3,4% 5,3% 3,6% 7,5% 180

30-49 ára 64,1% 21,5% 3,1% 1,1% 3,6% 1,1% 5,5% 317

50-67 ára 62,1% 21,2% 3,4% 4,0% 2,4% 0,9% 6,0% 239

68 ára og eldri 60,5% 13,6% 11,4% 7,4% 1,3% 1,2% 4,5% 86

Búseta Höfuðborgarsvæðið 61,5% 21,3% 4,6% 3,5% 3,7% 0,6% 4,9% 482

Landið 60,2% 22,0% 3,6% 3,5% 2,1% 1,1% 7,5% 339

Þéttbýli 200+ íbúar 62,0% 20,8% 4,2% 3,5% 2,8% 0,9% 5,8% 772

Dreifbýli 44,3% 33,4% 3,6% 3,8% 6,1% 8,8% 50

Heimilist. Undir 250 þúsund 56,6% 16,9% 6,4% 7,1% 3,9% 9,2% 62

250-399 þúsund 50,6% 29,1% 5,6% 3,7% 5,0% 1,1% 4,9% 107

400-599 þúsund 58,2% 21,5% 2,3% 3,4% 1,7% 0,7% 12,3% 145

600-799 þúsund 68,4% 15,7% 4,5% 1,6% 3,4% 2,3% 4,1% 121

800-999 þúsund 60,2% 18,4% 5,9% 4,0% 6,0% 5,4% 88

1 milljón eða meira 68,4% 18,1% 5,4% 0,8% 2,5% 0,7% 4,2% 151

Bensín 59,0% 23,4% 4,1% 4,4% 2,7% 0,6% 5,8% 569

Dísilolíu 65,1% 17,3% 4,7% 1,5% 3,6% 1,2% 6,6% 278

Atlantsolía 54,7% 26,9% 3,7% 1,9% 4,0% 0,6% 8,2% 181

N1 62,3% 16,7% 11,2% 2,2% 1,9% 1,8% 3,8% 160

Olís 73,8% 9,4% 1,7% 6,4% 1,9% 6,7% 88

Skeljuni (Shell) 56,9% 28,5% 2,1% 4,8% 4,3% 3,3% 60

Ób 63,2% 19,7% 3,9% 3,8% 1,4% 8,0% 127

Orkunni 59,5% 24,9% 0,9% 4,2% 5,0% 0,5% 5,0% 206

1-10.000 kr. 56,3% 18,6% 4,2% 5,1% 8,1% 2,5% 5,2% 82

10.001-20.000 kr. 60,2% 21,4% 3,7% 5,3% 2,6% 0,5% 6,3% 248

20.001-30.000 kr. 62,6% 23,4% 4,2% 2,6% 0,8% 0,8% 5,6% 233

30.001-40.000 kr. 62,1% 20,4% 2,3% 2,7% 5,2% 1,3% 6,0% 127

40.001-70.000 kr. 61,1% 25,6% 6,8% 2,5% 4,0% 98

Meira en 70.000 kr. 86,6% 11,4% 2,0% 19

Atlantsolía 61,7% 23,6% 2,3% 3,1% 2,8% 0,6% 6,0% 331

N1 60,1% 21,1% 7,4% 2,6% 3,3% 1,8% 3,6% 336

Olís 62,0% 21,4% 2,5% 5,3% 3,3% 5,6% 220

Skeljuni (Shell) 58,9% 25,3% 3,6% 3,2% 5,1% 3,9% 157

Ób 63,1% 23,0% 2,9% 3,6% 0,9% 0,6% 5,9% 292

Orkunni 60,2% 24,2% 2,3% 4,5% 3,9% 0,5% 4,4% 342

Engum ofantalinna

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE09] Hver er meginástæða þess að þú ert með afsláttarkort, afsláttarlykil, greiðslulykil eða viðskiptakort hjá 

[MEGINELDSNEYTISSALI]?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01] og hafa keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] og nota afsláttarkort [SKE07]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort veit ekki' eða 'vil ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Afsláttarkjör 501 60,9% 3,3%

Þægindi 177 21,6% 2,8%

Þarf ekki að staðgreiða 

eldsney tið
34 4,1% 1,4%

Tímabundnir afslættir, 

s.s. aukaafsláttur v egna 

úrslita kappleikja

29 3,5% 1,3%

Til sty rktar v innustað, 

félagasamtökum, skóla 

og sv o frv .

25 3,0% 1,2%

Til að hafa aðgang að 

v iðskiptay firliti
7 0,8% 0,6%

Annað 49 6,0% 1,6%

Fjöldi sv ara 822 100,0%

Tóku afstöðu 822 96,1%

Tóku ekki afstöðu** 33 3,9%

Fjöldi sv ara 855 100,0%

Spurðir* 855 77,9%

Ekki spurðir 243 22,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

60,9%

21,6%

4,1% 3,5% 3,0% 0,8%
6,0%

Afsláttarkjör Þægindi Þarf ekki að
staðgreiða
eldsneytið

Tímabundnir
afslættir, s.s.
aukaafsláttur
vegna úrslita

kappleikja

Til styrktar
vinnustað,

félagasamtökum,
skóla og svo frv.

Til að hafa
aðgang að

viðskiptayfirliti

Annað
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1

1 til 3 kr. 4 til 6 kr. 7 til 9 kr. 10 kr. eða meira Fjöldi svara

Allir Allir 16,4% 29,4% 30,5% 23,6% 580

Kyn Karl 13,9% 30,6% 30,1% 25,4% 344

Kona 20,2% 27,7% 31,1% 21,0% 236

Aldur 18-29 ára 25,0% 33,1% 21,8% 20,1% 134

30-49 ára 15,1% 28,3% 32,1% 24,5% 233

50-67 ára 12,3% 29,5% 33,3% 24,9% 160

68 ára og eldri 13,0% 25,1% 37,1% 24,8% 53

Búseta Höfuðborgarsvæðið 18,2% 27,5% 29,5% 24,7% 333

Landið 14,0% 32,1% 31,8% 22,1% 246

Þéttbýli 200+ íbúar 16,5% 29,5% 30,7% 23,3% 545

Dreifbýli 14,9% 29,0% 27,3% 28,9% 35

Heimilist. Undir 250 þúsund 33,7% 16,4% 24,6% 25,3% 46

250-399 þúsund 23,5% 35,1% 31,7% 9,7% 73

400-599 þúsund 10,1% 32,6% 41,2% 16,1% 106

600-799 þúsund 16,7% 30,3% 30,1% 22,9% 93

800-999 þúsund 22,6% 32,3% 19,9% 25,2% 57

1 milljón eða meira 9,7% 23,9% 29,7% 36,7% 108

Bensín 18,6% 31,9% 29,1% 20,5% 409

Dísilolíu 11,2% 25,1% 32,7% 31,0% 191

Atlantsolía 14,5% 30,8% 22,4% 32,2% 138

N1 17,5% 35,6% 25,9% 21,0% 99

Olís 17,7% 29,5% 39,0% 13,8% 51

Skeljuni (Shell) 6,5% 23,9% 30,8% 38,8% 45

Ób 24,9% 31,4% 32,2% 11,5% 92

Orkunni 14,9% 24,7% 36,7% 23,7% 154

1-10.000 kr. 11,3% 44,5% 26,6% 17,5% 42

10.001-20.000 kr. 20,7% 21,6% 41,2% 16,5% 169

20.001-30.000 kr. 15,7% 37,1% 25,5% 21,8% 179

30.001-40.000 kr. 18,9% 29,2% 24,8% 27,1% 93

40.001-70.000 kr. 10,3% 21,5% 31,3% 37,0% 74

Meira en 70.000 kr. 2,7% 17,2% 24,0% 56,1% 18

Atlantsolía 16,2% 33,7% 26,9% 23,3% 255

N1 15,6% 30,2% 30,9% 23,3% 233

Olís 16,3% 29,5% 36,9% 17,3% 154

Skeljuni (Shell) 13,7% 25,3% 31,2% 29,8% 124

Ób 19,9% 33,0% 30,3% 16,7% 230

Orkunni 15,1% 26,8% 35,7% 22,5% 253

Engum ofantalinna 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE10] Hversu hár er fasti afslátturinn sem þú færð hjá [Megineldsneytissali] með afsláttarkorti?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] og eru með afsláttarkort/lykil 
[SKE06] hjá megin eldsneytissala [SKE04]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1 króna á lítra 7 1,3% 0,9%

2 krónur á lítra 19 3,2% 1,4%

3 krónur á lítra 69 12,0% 2,6%

4 krónur á lítra 46 7,9% 2,2%

5 krónur á lítra 67 11,5% 2,6%

6 krónur á lítra 58 10,1% 2,4%

7 krónur á lítra 110 19,0% 3,2%

8 krónur á lítra 34 5,9% 1,9%

9 krónur á lítra 33 5,6% 1,9%

10 krónur á lítra 70 12,1% 2,7%

11 krónur á lítra 27 4,6% 1,7%

12 krónur á lítra 26 4,5% 1,7%

13 krónur á lítra 1 0,2% 0,3%

14 krónur á lítra 4 0,6% 0,7%

15 krónur á lítra 5 0,8% 0,7%

16 krónur á lítra 1 0,1% 0,3%

17 krónur eða meira 4 0,6% 0,6%

Fjöldi sv ara 580 100,0%

Tóku afstöðu 580 67,8%

Tóku ekki afstöðu** 275 32,2%

Fjöldi sv ara 855 100,0%

Spurðir* 855 77,9%

Ekki spurðir 243 22,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

16,4%

29,4% 30,5%

23,6%

1 til 3 kr. 4 til 6 kr. 7 til 9 kr. 10 kr. eða meira
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1

Já og fékk 

viðbótarafslátt 

umfram almenn 

afsláttarkjör

Já en fékk ekki 

viðbótarafslátt 

umfram almenn 

afsláttarkjör Nei Fjöldi svara

Allir Allir 12,9% 2,3% 84,8% 809

Kyn Karl 15,0% 2,9% 82,0% 428

Kona 10,6% 1,6% 87,8% 381

Aldur 18-29 ára 13,7% 1,9% 84,4% 181

30-49 ára 14,0% 2,5% 83,5% 317

50-67 ára 13,4% 2,7% 83,9% 228

68 ára og eldri 6,1% 1,3% 92,6% 83

Búseta Höfuðborgarsvæðið 12,0% 3,0% 84,9% 484

Landið 14,3% 1,2% 84,5% 325

Þéttbýli 200+ íbúar 12,5% 2,3% 85,1% 760

Dreifbýli 19,4% 1,7% 78,9% 49

Heimilist. Undir 250 þúsund 13,4% 1,9% 84,8% 61

250-399 þúsund 12,3% 3,0% 84,7% 109

400-599 þúsund 18,1% 2,4% 79,5% 141

600-799 þúsund 11,8% 3,0% 85,3% 122

800-999 þúsund 12,6% 1,9% 85,5% 88

1 milljón eða meira 11,9% 3,0% 85,1% 148

Bensín 11,8% 2,2% 86,0% 564

Dísilolíu 16,4% 2,3% 81,4% 271

Atlantsolía 16,8% 3,5% 79,8% 185

N1 12,5% 2,1% 85,3% 161

Olís 7,3% 1,0% 91,7% 87

Skeljuni (Shell) 10,5% 2,6% 86,8% 57

Ób 10,3% 1,3% 88,4% 121

Orkunni 14,5% 2,4% 83,1% 199

1-10.000 kr. 9,4% 2,2% 88,4% 79

10.001-20.000 kr. 11,3% 1,4% 87,3% 246

20.001-30.000 kr. 11,3% 0,7% 88,0% 238

30.001-40.000 kr. 15,7% 6,0% 78,3% 123

40.001-70.000 kr. 16,3% 4,6% 79,2% 96

Meira en 70.000 kr. 47,8% 52,2% 14

Atlantsolía 15,3% 3,9% 80,9% 336

N1 15,3% 2,1% 82,6% 333

Olís 13,2% 1,4% 85,5% 214

Skeljuni (Shell) 17,5% 4,8% 77,7% 159

Ób 13,5% 2,1% 84,4% 287

Orkunni 15,1% 3,1% 81,8% 330

Engum ofantalinna

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE11] Hefur þú leitað eftir viðbótarafslætti umfram almenn afsláttarkjör hjá [Megineldsneytissali]?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] og eru með afsláttarkort/lykil 
[SKE06] hjá megin eldsneytissala [SKE04]
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.
***10 þátttakendur voru með afsláttarkort/lykil hjá 
móður/dótturfélagi, en ekki hjá því félagi sem þeir 
sögðust oftast versla hjá - fengu ekki þessa 
spurningu.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Já og fékk v iðbótarafslátt 

umfram almenn 

afsláttarkjör

105 12,9% 2,3%

Já en fékk ekki 

v iðbótarafslátt umfram 

almenn afsláttarkjör

19 2,3% 1,0%

Nei 686 84,8% 2,5%

Fjöldi sv ara 809 100,0%

Tóku afstöðu 809 96,0%

Tóku ekki afstöðu** 34 4,0%

Fjöldi sv ara 843 100,0%

Spurðir* 843 76,8%

Ekki spurðir 255 23,2%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

12,9%

2,3%

84,8%

Já og fékk viðbótarafslátt umfram almenn afsláttarkjör

Já en fékk ekki viðbótarafslátt umfram almenn afsláttarkjör

Nei
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Allir Allir 61,0% 46,3% 32,0% 13,0% 9,0% 5,8% 4,3% 3,4% 5,0% 926

Kyn Karl 57,4% 44,9% 37,5% 13,2% 11,4% 7,0% 4,7% 4,5% 5,5% 483

Kona 65,0% 47,9% 26,0% 12,7% 6,4% 4,5% 3,9% 2,2% 4,5% 444

Aldur 18-29 ára 71,7% 48,9% 37,4% 14,3% 7,9% 4,4% 4,0% 6,1% 6,0% 233

30-49 ára 65,0% 46,7% 30,9% 11,7% 8,1% 7,7% 5,7% 2,4% 5,1% 351

50-67 ára 51,4% 43,2% 29,5% 12,7% 9,4% 4,8% 2,9% 2,2% 4,3% 258

68 ára og eldri 44,7% 47,2% 29,2% 15,2% 14,4% 4,8% 3,9% 4,3% 4,1% 85

Búseta Höfuðborgarsvæðið 63,3% 46,0% 34,9% 13,0% 7,2% 8,0% 4,0% 3,4% 3,8% 553

Landið 57,7% 46,7% 27,6% 12,9% 11,6% 2,5% 4,8% 3,5% 6,9% 374

Þéttbýli 200+ íbúar 60,0% 46,8% 32,5% 13,0% 8,8% 6,0% 4,3% 3,6% 5,2% 872

Dreifbýli 77,5% 38,2% 24,3% 12,1% 12,2% 2,6% 4,2% 2,7% 55

Heimilist. Undir 250 þúsund 62,3% 40,1% 36,5% 9,3% 4,1% 3,8% 5,5% 11,3% 77

250-399 þúsund 57,2% 44,0% 27,0% 16,4% 9,2% 3,2% 6,4% 4,9% 3,5% 134

400-599 þúsund 63,7% 46,6% 29,7% 12,7% 10,0% 5,8% 5,6% 5,8% 8,2% 166

600-799 þúsund 58,7% 53,1% 38,6% 8,2% 11,0% 8,6% 3,2% 3,3% 2,8% 125

800-999 þúsund 66,7% 47,3% 29,0% 13,9% 8,7% 1,5% 5,8% 1,8% 4,6% 103

1 milljón eða meira 67,0% 47,6% 36,2% 13,2% 9,1% 8,7% 2,7% 2,7% 3,6% 170

Bensín 64,1% 44,4% 31,7% 13,3% 8,3% 6,5% 5,5% 3,1% 4,7% 653

Dísilolíu 53,6% 50,9% 31,9% 12,6% 11,1% 4,6% 2,0% 4,3% 5,9% 299

Atlantsolía 50,3% 49,5% 40,6% 2,2% 15,2% 20,7% 1,6% 4,0% 195

N1 62,7% 36,4% 14,1% 21,2% 10,4% 0,4% 8,7% 1,0% 8,5% 182

Olís 55,7% 42,3% 10,6% 23,8% 15,5% 1,2% 8,2% 3,6% 8,5% 95

Skeljuni (Shell) 62,4% 46,2% 26,9% 32,0% 5,8% 1,2% 5,1% 15,8% 3,5% 68

Ób 61,1% 55,4% 30,5% 6,7% 4,2% 1,3% 5,1% 2,9% 8,1% 135

Orkunni 70,5% 49,0% 50,4% 8,9% 4,4% 2,5% 2,7% 3,9% 0,9% 226

1-10.000 kr. 55,9% 42,2% 35,0% 13,2% 5,0% 4,9% 4,6% 3,1% 7,5% 105

10.001-20.000 kr. 59,9% 48,0% 32,8% 12,1% 10,4% 5,5% 3,7% 4,1% 3,5% 283

20.001-30.000 kr. 59,5% 48,6% 34,2% 14,0% 10,5% 4,5% 4,0% 4,2% 5,2% 260

30.001-40.000 kr. 63,7% 49,7% 28,6% 11,5% 7,5% 8,0% 5,4% 2,5% 6,9% 140

40.001-70.000 kr. 73,4% 37,2% 26,0% 9,8% 6,2% 9,5% 3,3% 2,2% 4,9% 106

Meira en 70.000 kr. 53,9% 44,9% 28,1% 46,4% 22,3% 15,2% 2,0% 19

Atlantsolía 58,8% 51,3% 40,5% 6,8% 9,3% 11,5% 1,8% 2,8% 4,6% 342

N1 61,7% 48,6% 33,1% 15,2% 10,9% 5,6% 6,3% 4,3% 7,0% 334

Olís 64,2% 52,3% 33,2% 16,7% 10,1% 5,4% 7,0% 4,6% 4,5% 226

Skeljuni (Shell) 67,9% 52,0% 37,7% 17,0% 11,2% 5,5% 2,6% 11,7% 2,5% 164

Ób 64,0% 56,7% 34,8% 7,7% 8,4% 6,4% 4,6% 4,4% 4,3% 299

Orkunni 68,5% 54,3% 44,7% 10,0% 5,9% 4,9% 3,4% 5,7% 1,6% 348

Engum ofantalinna 70,8% 7,6% 18,4% 19,3% 6,9% 4,2% 3,8% 2,5% 8,4% 80

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE12_1] Hver af neðantöldum atriðum hafa áhrif á kaup þín á eldsneyti [af MEGINELDSNEYTISSALI] 

á ökutækið sem þú ekur oftast?

-Veldu allt sem við á

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] .
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.
***10 þátttakendur voru með afsláttarkort/lykil hjá 
móður/dótturfélagi, en ekki hjá því félagi sem þeir 
sögðust oftast versla hjá - fengu ekki þessa 
spurningu.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Staðsetning 

eldsney tisstöðv a 

(s.s. nálægð v ið heimili, 

v innu eða leið sem ég 

key ri annars reglulega)

565 61,0% 3,1%

Get notað kort eða ly kil 

sem v eitir afslátt
429 46,3% 3,2%

Verð 296 32,0% 3,0%

Þjónusta eða aðstaða á 

eldsney tisstöðv um, s.s. 

aðgengi að dælu, 

þv ottaplan, loftdæla

120 13,0% 2,2%

Try ggð v ið 

eldsney tissala
83 9,0% 1,8%

Eignarhald á 

eldsney tissala
54 5,8% 1,5%

Möguleiki á þv í að kaupa 

matv öru, dry kki, 

v eitingar og sælgæti

40 4,3% 1,3%

Gæði eldsney tisins 32 3,4% 1,2%

Annað 46 5,0% 1,4%

Fjöldi sv ara 926

Tóku afstöðu 926 93,9%

Tóku ekki afstöðu** 60 6,1%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

5,0%

3,4%

4,3%

5,8%

9,0%

13,0%

32,0%

46,3%

61,0%

Annað

Gæði eldsneytisins

Möguleiki á því að 
kaupa mat/drykk

Eignarhald á 
eldsneytissala

Tryggð við 
eldsneytissala

Þjónusta eða aðstaða á 
eldsneytisstöðvum

Verð

Get notað kort eða lykil 
sem veitir afslátt

Staðsetning 
eldsneytisstöðva
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Allir Allir 41,1% 24,4% 17,9% 5,1% 4,0% 2,7% 0,9% 0,4% 3,5% 924

Kyn Karl 36,2% 22,4% 21,6% 6,6% 4,7% 2,7% 1,0% 0,7% 4,0% 483

Kona 46,5% 26,6% 13,7% 3,5% 3,2% 2,8% 0,7% 2,9% 441

Aldur 18-29 ára 47,2% 23,3% 15,3% 4,9% 1,9% 2,0% 1,0% 0,2% 4,2% 232

30-49 ára 42,3% 24,7% 17,3% 3,5% 4,1% 3,3% 1,1% 0,7% 3,0% 350

50-67 ára 37,6% 23,7% 20,5% 6,7% 4,6% 3,1% 0,2% 3,7% 258

68 ára og eldri 30,2% 28,6% 19,1% 7,7% 8,1% 1,2% 2,1% 3,0% 85

Búseta Höfuðborgarsvæðið 41,3% 23,9% 18,8% 4,8% 3,4% 4,2% 1,1% 0,5% 2,1% 551

Landið 40,8% 25,2% 16,5% 5,6% 4,9% 0,5% 0,6% 0,2% 5,6% 373

Þéttbýli 200+ íbúar 40,0% 25,0% 17,9% 5,2% 4,2% 2,8% 0,9% 0,4% 3,7% 870

Dreifbýli 59,6% 15,6% 17,4% 4,1% 1,2% 1,4% 0,7% 55

Heimilist. Undir 250 þúsund 47,2% 22,1% 17,1% 0,7% 3,9% 9,0% 75

250-399 þúsund 39,3% 25,3% 15,9% 8,7% 3,9% 2,3% 1,7% 2,9% 134

400-599 þúsund 43,6% 23,5% 14,7% 4,4% 4,7% 2,9% 1,7% 4,5% 166

600-799 þúsund 38,1% 26,8% 19,5% 1,7% 5,6% 6,5% 1,0% 0,9% 124

800-999 þúsund 47,2% 19,6% 16,0% 7,1% 5,1% 0,7% 0,8% 3,5% 103

1 milljón eða meira 43,3% 24,2% 18,9% 5,1% 2,1% 3,2% 0,2% 2,9% 170

Bensín 43,3% 23,8% 16,3% 5,1% 4,1% 3,1% 0,6% 0,5% 3,2% 651

Dísilolíu 36,2% 25,8% 20,2% 5,4% 3,9% 2,5% 1,5% 4,4% 299

Atlantsolía 31,7% 22,3% 20,2% 9,5% 12,7% 1,2% 2,3% 192

N1 48,2% 24,1% 8,2% 8,5% 2,9% 1,4% 6,8% 182

Olís 46,4% 20,3% 4,0% 13,5% 9,5% 0,9% 5,4% 95

Skeljuni (Shell) 33,3% 29,7% 8,6% 19,3% 1,6% 5,3% 2,2% 68

Ób 40,6% 32,5% 16,7% 2,0% 0,9% 0,8% 6,6% 135

Orkunni 42,3% 22,3% 33,0% 1,0% 0,8% 0,5% 226

1-10.000 kr. 41,7% 21,0% 21,7% 6,3% 3,9% 0,9% 0,4% 4,1% 105

10.001-20.000 kr. 40,4% 25,9% 17,1% 3,9% 4,4% 3,9% 1,6% 2,8% 283

20.001-30.000 kr. 38,3% 26,5% 20,0% 4,5% 3,5% 2,1% 0,8% 0,1% 4,3% 259

30.001-40.000 kr. 41,7% 25,4% 17,1% 4,1% 3,4% 2,6% 1,1% 4,6% 140

40.001-70.000 kr. 51,3% 17,7% 12,1% 5,6% 4,8% 4,1% 1,8% 2,5% 106

Meira en 70.000 kr. 33,5% 15,7% 7,7% 34,1% 8,9% 19

Atlantsolía 36,4% 23,5% 22,5% 2,1% 4,8% 6,5% 1,2% 3,1% 340

N1 38,9% 25,6% 18,6% 5,4% 3,3% 2,0% 0,6% 0,7% 4,9% 334

Olís 43,1% 23,7% 16,1% 7,8% 3,9% 1,3% 0,8% 0,4% 3,0% 226

Skeljuni (Shell) 36,3% 28,5% 21,6% 5,7% 2,6% 1,6% 2,8% 0,9% 164

Ób 42,2% 28,7% 19,1% 1,8% 2,4% 2,1% 0,6% 3,0% 298

Orkunni 39,8% 25,5% 26,9% 2,9% 1,2% 1,9% 1,0% 0,8% 346

Engum ofantalinna 65,7% 5,4% 6,8% 8,3% 4,9% 3,1% 5,7% 80

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE13] Hvert af neðantöldum atriðum hefur mest áhrif á á kaup þín á eldsneyti [af MEGINELDSNEYTISSALI] 

á ökutækið sem þú ekur oftast?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] og nefndu atriði sem höfðu áhrif á 
eldsneytiskaup [SKE12].
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Staðsetning 

eldsney tisstöðv a 

(s.s. nálægð v ið heimili, 

v innu eða leið sem ég 

key ri annars reglulega)

380 41,1% 3,2%

Get notað kort eða ly kil 

sem v eitir afslátt
226 24,4% 2,8%

Verð 165 17,9% 2,5%

Þjónusta eða aðstaða á 

eldsney tisstöðv um, s.s. 

aðgengi að dælu, 

þv ottaplan, loftdæla til 

þess að pumpa í dekk

47 5,1% 1,4%

Try ggð v ið 

eldsney tissala
37 4,0% 1,3%

Eignarhald á 

eldsney tissala
25 2,7% 1,1%

Gæði eldsney tisins 8 0,9% 0,6%

Möguleiki á þv í að kaupa 

matv öru, dry kki, 

v eitingar og sælgæti

3 0,4% 0,4%

Annað 32 3,5% 1,2%

Fjöldi sv ara 924 100,0%

Tóku afstöðu 924 99,8%

Tóku ekki afstöðu** 2 0,2%

Fjöldi sv ara 926 100,0%

Spurðir* 926 84,4%

Ekki spurðir 171 15,6%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

3,5%

0,4%

0,9%

2,7%

4,0%

5,1%

17,9%

24,4%

41,1%

Annað

Möguleiki á því að 
kaupa mat/drykk

Gæði eldsneytisins

Eignarhald á 
eldsneytissala

Tryggð við 
eldsneytissala

Þjónusta eða aðstaða á 
eldsneytisstöðvum

Verð

Get notað kort eða lykil 
sem veitir afslátt

Staðsetning 
eldsneytisstöðva
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Allir Allir 36,1% 29,4% 25,2% 5,1% 2,9% 2,5% 2,2% 30,3% 907

Kyn Karl 37,3% 29,5% 28,9% 7,1% 2,2% 3,0% 2,1% 28,9% 480

Kona 34,8% 29,3% 21,1% 3,0% 3,7% 1,9% 2,4% 31,9% 427

Aldur 18-29 ára 36,9% 17,9% 19,7% 5,6% 6,1% 1,3% 1,9% 40,2% 229

30-49 ára 38,9% 29,8% 25,8% 6,3% 2,1% 1,6% 1,2% 31,3% 336

50-67 ára 32,0% 34,8% 28,9% 3,9% 2,1% 4,6% 3,5% 23,3% 255

68 ára og eldri 35,6% 42,3% 26,4% 2,7% 2,9% 2,9% 21,0% 88

Búseta Höfuðborgarsvæðið 34,3% 25,8% 26,1% 5,6% 3,2% 2,5% 1,7% 33,2% 535

Landið 38,7% 34,6% 23,8% 4,5% 2,5% 2,6% 3,0% 26,1% 372

Þéttbýli 200+ íbúar 35,3% 29,4% 25,8% 5,3% 3,0% 2,6% 2,1% 30,4% 854

Dreifbýli 50,1% 29,3% 15,7% 2,2% 0,9% 1,4% 3,4% 29,4% 53

Heimilist. Undir 250 þúsund 33,3% 28,7% 15,3% 3,8% 0,6% 8,4% 30,5% 74

250-399 þúsund 33,5% 25,0% 22,2% 4,9% 3,1% 1,7% 2,3% 30,3% 129

400-599 þúsund 40,6% 32,9% 21,1% 5,7% 3,8% 3,1% 2,5% 29,4% 162

600-799 þúsund 30,7% 32,2% 27,7% 1,0% 2,0% 2,5% 38,1% 123

800-999 þúsund 37,5% 30,8% 27,7% 7,3% 4,4% 1,1% 1,8% 27,2% 101

1 milljón eða meira 35,2% 25,1% 29,9% 5,9% 3,3% 5,5% 0,7% 33,2% 166

Bensín 36,0% 28,4% 25,2% 5,1% 3,4% 2,0% 2,3% 30,9% 648

Dísilolíu 35,0% 30,9% 26,3% 4,9% 1,6% 3,6% 1,8% 31,4% 282

Atlantsolía 39,4% 34,0% 28,1% 4,9% 2,3% 2,1% 2,0% 29,7% 180

N1 30,3% 25,2% 21,3% 2,0% 2,6% 3,6% 3,4% 33,3% 185

Olís 39,9% 24,8% 25,7% 3,0% 3,6% 1,2% 1,9% 31,0% 98

Skeljuni (Shell) 35,2% 20,3% 22,1% 7,8% 6,1% 1,6% 39,3% 64

Ób 34,0% 35,4% 29,1% 4,3% 3,8% 1,6% 4,0% 27,3% 129

Orkunni 37,7% 30,8% 25,7% 8,2% 2,3% 3,6% 1,4% 26,8% 226

1-10.000 kr. 30,9% 26,0% 22,3% 3,4% 7,1% 0,5% 1,2% 38,8% 100

10.001-20.000 kr. 36,1% 32,4% 27,3% 5,9% 3,0% 1,9% 1,3% 27,6% 273

20.001-30.000 kr. 34,5% 27,1% 24,5% 5,2% 2,0% 2,4% 3,1% 33,7% 260

30.001-40.000 kr. 44,5% 24,1% 25,3% 5,7% 2,4% 6,7% 3,3% 24,8% 137

40.001-70.000 kr. 36,3% 30,6% 29,1% 4,7% 0,5% 1,7% 1,8% 28,9% 99

Meira en 70.000 kr. 37,4% 46,0% 10,8% 5,3% 11,4% 42,1% 19

Atlantsolía 42,2% 36,9% 31,5% 5,2% 3,1% 2,8% 2,5% 23,6% 319

N1 35,9% 35,7% 28,2% 7,2% 0,9% 4,8% 3,3% 25,8% 338

Olís 42,6% 32,4% 30,5% 11,3% 5,1% 3,2% 3,9% 26,4% 231

Skeljuni (Shell) 43,6% 31,3% 32,6% 17,5% 1,4% 5,0% 3,2% 25,9% 165

Ób 41,4% 35,8% 27,3% 7,6% 4,2% 2,9% 2,9% 27,4% 296

Orkunni 41,1% 35,7% 27,6% 8,0% 2,6% 3,4% 2,5% 23,5% 347

Engum ofantalinna 29,9% 2,3% 17,1% 5,6% 1,1% 1,0% 55,5% 77

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE14] Hvaða aðferðir hefur þú notað, á sl. tveim mánuðum, til þess að fylgjast með breytingum á eldsneytisverði?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] .
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.
***10 þátttakendur voru með afsláttarkort/lykil hjá 
móður/dótturfélagi, en ekki hjá því félagi sem þeir 
sögðust oftast versla hjá - fengu ekki þessa 
spurningu.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Fy lgst með 

eldsney tisv erði á skiltum 

v ið eldsney tisstöðv ar

328 36,1% 3,1%

Fæ SMS eða tölv upóst 

frá þeim sem ég hef 

ly kil/kort hjá

267 29,4% 3,0%

Fy lgst með fréttum eða 

auglý singum í fjölmiðlum
229 25,2% 2,8%

Notað v erðsamanburðar- 

v efsíðu(r)
47 5,1% 1,4%

Rætt v ið v ini og 

fjölsky ldu um um hv ar 

lægsta v erðið sé að finna

26 2,9% 1,1%

Fy lgst með 

eldsney tisv erði á 

v efsíðum eldsney tissala

23 2,5% 1,0%

Annað 20 2,2% 1,0%

Fy lgist ekki með 

brey tingum á 

eldsney tisv erði

275 30,3% 3,0%

Fjöldi sv ara 907

Tóku afstöðu 907 91,9%

Tóku ekki afstöðu** 80 8,1%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

30,3%

2,2%

2,5%

2,9%

5,1%

25,2%

29,4%

36,1%

Fylgist ekki með breytingum 
á eldsneytisverði

Annað

Fylgst með eldsneytisverði á 
vefsíðum eldsneytissala

Rætt við vini og fjölskyldu um 
um hvar lægsta verðið sé að 

finna

Nota verðsamanburðar-
vefsíðu(r)

Fylgst með fréttum eða 
auglýsingum í fjölmiðlum

Fæ SMS eða tölvupóst frá 
þeim sem ég hef lykil/kort hjá

Fylgst með eldsneytisverði á 
skiltum við eldsneytisstöðvar
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1

Þegar 

eldsneytisverð 

er almennt að 

hækka

Þegar 

eldsneytisverð 

er almennt að 

lækka

Ég leita jafnt að 

ódýrara 

eldsneyti hvort 

sem 

eldsneytisverð 

er almennt að 

hækka eða 

Ég leita ekki að 

ódýrara 

eldsneyti Fjöldi svara

Allir Allir 14,1% 7,1% 47,2% 31,6% 816

Kyn Karl 10,2% 6,3% 50,2% 33,3% 452

Kona 18,8% 8,1% 43,5% 29,6% 364

Aldur 18-29 ára 12,0% 12,1% 44,5% 31,4% 211

30-49 ára 16,9% 4,9% 46,4% 31,8% 309

50-67 ára 13,4% 6,5% 51,6% 28,5% 219

68 ára og eldri 10,3% 4,0% 45,0% 40,8% 77

Búseta Höfuðborgarsvæðið 14,6% 6,6% 49,0% 29,9% 496

Landið 13,3% 7,9% 44,4% 34,4% 320

Þéttbýli 200+ íbúar 14,2% 7,5% 47,4% 30,9% 771

Dreifbýli 11,6% 43,9% 44,4% 44

Heimilist. Undir 250 þúsund 8,0% 15,0% 52,5% 24,5% 66

250-399 þúsund 6,5% 10,9% 49,7% 32,9% 117

400-599 þúsund 9,1% 10,0% 50,6% 30,3% 142

600-799 þúsund 22,1% 3,0% 38,4% 36,5% 116

800-999 þúsund 19,9% 8,2% 45,6% 26,3% 87

1 milljón eða meira 19,2% 5,0% 37,1% 38,7% 153

Bensín 13,3% 7,4% 47,5% 31,8% 587

Dísilolíu 15,8% 5,8% 44,9% 33,5% 254

Atlantsolía 14,7% 5,8% 51,3% 28,2% 180

N1 16,2% 7,4% 36,3% 40,1% 160

Olís 16,8% 13,9% 32,3% 37,1% 76

Skeljuni (Shell) 4,2% 13,6% 39,4% 42,9% 57

Ób 23,3% 4,4% 45,7% 26,6% 122

Orkunni 9,4% 6,1% 58,7% 25,8% 200

1-10.000 kr. 13,9% 5,3% 60,0% 20,9% 89

10.001-20.000 kr. 17,4% 8,0% 41,3% 33,4% 253

20.001-30.000 kr. 10,9% 8,2% 50,2% 30,7% 225

30.001-40.000 kr. 15,5% 6,3% 47,4% 30,9% 124

40.001-70.000 kr. 11,7% 3,9% 48,0% 36,3% 94

Meira en 70.000 kr. 21,7% 13,3% 17,1% 47,9% 17

Atlantsolía 14,7% 5,2% 57,5% 22,6% 317

N1 15,5% 7,1% 43,8% 33,7% 310

Olís 12,9% 8,4% 48,2% 30,5% 198

Skeljuni (Shell) 6,6% 9,0% 56,2% 28,2% 151

Ób 17,4% 5,2% 57,1% 20,4% 269

Orkunni 11,5% 6,5% 60,4% 21,6% 312

Engum ofantalinna 9,8% 4,6% 39,8% 45,7% 67

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE15] Hvort er líklegra að þú leitir að ódýrara eldsneyti?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] .
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Þegar eldsney tisv erð er 

almennt að hækka
115 14,1% 2,4%

Þegar eldsney tisv erð er 

almennt að lækka
58 7,1% 1,8%

Ég leita jafnt að ódý rara 

eldsney ti hv ort sem 

eldsney tisv erð er 

almennt að hækka eða 

lækka

385 47,2% 3,4%

Ég leita ekki að ódý rara 

eldsney ti
258 31,6% 3,2%

Fjöldi sv ara 816 100,0%

Tóku afstöðu 816 82,7%

Tóku ekki afstöðu** 171 17,3%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

14,1%

7,1%

47,2%

31,6%

Þegar eldsneytisverð er
almennt að hækka

Þegar eldsneytisverð er
almennt að lækka

Ég leita jafnt að ódýrara
eldsneyti hvort sem

eldsneytisverð er almennt að
hækka eða lækka

Ég leita ekki að ódýrara
eldsneyti
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1

1 mín eða 

meira

5 mín eða 

meira

10 mín eða 

meira

11 mín eða 

meira

Ég væri ekki 

tilbúin(n) til 

að keyra 

lengur Fjöldi svara

Allir Allir 71,5% 52,8% 24,9% 7,7% 28,5% 752

Kyn Karl 70,2% 51,1% 24,8% 6,8% 29,8% 412

Kona 73,2% 55,0% 24,9% 8,7% 26,8% 340

Aldur 18-29 ára 85,4% 66,0% 34,2% 11,2% 14,6% 188

30-49 ára 70,2% 50,9% 21,2% 7,9% 29,8% 287

50-67 ára 64,1% 44,3% 21,1% 3,3% 35,9% 205

68 ára og eldri 61,8% 50,5% 25,8% 9,8% 38,2% 73

Búseta Höfuðborgarsvæðið 77,4% 58,4% 28,5% 8,1% 22,6% 455

Landið 62,5% 44,3% 19,4% 7,1% 37,5% 297

Þéttbýli 200+ íbúar 71,8% 53,1% 25,3% 7,5% 28,2% 712

Dreifbýli 66,7% 48,2% 17,7% 11,4% 33,3% 40

Heimilist. Undir 250 þúsund 83,0% 73,6% 36,9% 14,0% 17,0% 64

250-399 þúsund 66,9% 52,7% 22,4% 13,0% 33,1% 102

400-599 þúsund 71,1% 54,8% 27,4% 4,7% 28,9% 131

600-799 þúsund 70,7% 44,6% 20,4% 6,5% 29,3% 110

800-999 þúsund 75,0% 54,5% 23,1% 6,1% 25,0% 84

1 milljón eða meira 72,8% 50,7% 26,1% 2,8% 27,2% 147

Bensín 74,8% 55,1% 26,2% 8,8% 25,2% 519

Dísilolíu 63,2% 47,5% 22,4% 4,8% 36,8% 255

Atlantsolía 74,9% 58,8% 20,3% 6,4% 25,1% 159

N1 64,4% 50,4% 31,2% 8,7% 35,6% 135

Olís 62,8% 45,4% 20,0% 9,7% 37,2% 78

Skeljuni (Shell) 72,2% 53,5% 37,6% 13,5% 27,8% 55

Ób 74,6% 51,6% 24,9% 5,8% 25,4% 113

Orkunni 74,9% 53,0% 23,2% 7,2% 25,1% 197

1-10.000 kr. 72,7% 53,4% 30,7% 7,4% 27,3% 79

10.001-20.000 kr. 73,5% 56,8% 25,8% 8,2% 26,5% 228

20.001-30.000 kr. 66,7% 46,8% 20,7% 5,8% 33,3% 219

30.001-40.000 kr. 77,1% 59,8% 25,5% 9,6% 22,9% 118

40.001-70.000 kr. 75,1% 48,7% 22,7% 7,3% 24,9% 83

Meira en 70.000 kr. 60,5% 49,5% 41,3% 17,4% 39,5% 14

Atlantsolía 76,0% 58,0% 24,8% 6,6% 24,0% 265

N1 69,3% 53,2% 27,0% 9,4% 30,7% 271

Olís 73,1% 55,3% 26,2% 6,7% 26,9% 192

Skeljuni (Shell) 77,6% 56,5% 28,0% 10,2% 22,4% 147

Ób 75,4% 55,7% 25,8% 6,0% 24,6% 255

Orkunni 75,0% 55,8% 26,6% 8,0% 25,0% 292

Engum ofantalinna 80,4% 64,6% 29,1% 10,5% 19,6% 69

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE16] Algengt verð fyrir einn lítra af dísilolíu og bensíni er um 230 krónur. Ef eldsneytisverð hækkaði um 

11,5 kr. á lítrann (sem svarar til um 460 kr. við að fylla á algengan tank fjölskyldubíls), í hversu langan tíma 

værir þú tilbúin(n) að keyra til þess að geta keypt eldsneyti fyrir sama verð og var fyrir hækkunina?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] .
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.
***Spurningar 16 og 17 birtust í tilviljunarkenndri röð

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Ég v æri ekki tilbúin(n) til 

að key ra lengur
214 28,5% 3,2%

1 mínútu 9 1,2% 0,8%

2 mínútur 40 5,3% 1,6%

3 mínútur 60 8,0% 1,9%

4 mínútur 31 4,2% 1,4%

5 mínútur 167 22,2% 3,0%

6 mínútur 13 1,7% 0,9%

7 mínútur 19 2,5% 1,1%

8 mínútur 8 1,0% 0,7%

9 mínútur 4 0,6% 0,5%

10 mínútur 129 17,2% 2,7%

11-12 mínútur 7 0,9% 0,7%

13-14 mínútur 5 0,6% 0,6%

15-16 mínútur 17 2,3% 1,1%

17-18 mínútur 0 0,0% 0,0%

19-20 mínútur 6 0,8% 0,7%

Meira en 20 mínútur 23 3,0% 1,2%

Fjöldi sv ara 752 100,0% 0

Tóku afstöðu 752 76,2%

Tóku ekki afstöðu** 235 23,8%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

71,5%

52,8%

24,9%

7,7%

28,5%

1 mín eða meira 5 mín eða meira 10 mín eða meira 11 mín eða meira Ég væri ekki tilbúin(n) til
að keyra lengur

Uppsafnað hlutfall
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1

1 mín eða 

meira

5 mín eða 

meira

10 mín eða 

meira

11 mín eða 

meira

Ég væri ekki 

tilbúin(n) til 

að keyra 

lengur Fjöldi svara

Allir Allir 79,7% 67,6% 36,3% 13,9% 20,3% 734

Kyn Karl 79,9% 67,3% 35,9% 13,1% 20,1% 405

Kona 79,4% 68,1% 36,8% 14,9% 20,6% 329

Aldur 18-29 ára 85,6% 78,3% 43,1% 24,5% 14,4% 184

30-49 ára 83,6% 69,1% 36,6% 10,0% 16,4% 283

50-67 ára 72,1% 57,5% 29,8% 8,3% 27,9% 200

68 ára og eldri 69,3% 62,4% 35,7% 17,2% 30,7% 68

Búseta Höfuðborgarsvæðið 84,0% 73,1% 42,2% 15,9% 16,0% 448

Landið 72,9% 59,1% 27,1% 10,6% 27,1% 286

Þéttbýli 200+ íbúar 80,1% 67,8% 36,4% 13,7% 19,9% 696

Dreifbýli 71,2% 64,3% 34,6% 16,8% 28,8% 38

Heimilist. Undir 250 þúsund 84,6% 82,6% 52,6% 23,9% 15,4% 64

250-399 þúsund 74,6% 61,4% 34,9% 20,1% 25,4% 99

400-599 þúsund 80,9% 71,6% 36,5% 14,5% 19,1% 124

600-799 þúsund 82,8% 67,4% 34,8% 11,1% 17,2% 113

800-999 þúsund 76,5% 64,3% 34,4% 14,5% 23,5% 83

1 milljón eða meira 84,2% 69,4% 37,1% 7,5% 15,8% 145

Bensín 80,6% 69,7% 37,5% 15,3% 19,4% 509

Dísilolíu 75,9% 62,4% 34,3% 9,7% 24,1% 246

Atlantsolía 83,2% 68,5% 36,7% 14,1% 16,8% 150

N1 75,9% 63,2% 41,2% 16,1% 24,1% 135

Olís 76,0% 65,0% 28,3% 14,8% 24,0% 77

Skeljuni (Shell) 75,6% 71,2% 37,6% 17,5% 24,4% 54

Ób 78,3% 65,5% 31,2% 10,8% 21,7% 110

Orkunni 82,7% 70,9% 38,2% 12,8% 17,3% 192

1-10.000 kr. 72,5% 65,0% 38,0% 16,5% 27,5% 76

10.001-20.000 kr. 80,8% 69,4% 38,2% 16,1% 19,2% 217

20.001-30.000 kr. 78,6% 66,1% 33,7% 12,4% 21,4% 219

30.001-40.000 kr. 84,3% 72,0% 37,5% 13,0% 15,7% 116

40.001-70.000 kr. 84,9% 67,4% 31,8% 10,9% 15,1% 80

Meira en 70.000 kr. 62,6% 51,2% 42,7% 18,0% 37,4% 13

Atlantsolía 84,0% 69,6% 38,7% 14,2% 16,0% 260

N1 81,4% 68,0% 39,8% 16,1% 18,6% 265

Olís 83,5% 67,4% 37,6% 15,2% 16,5% 192

Skeljuni (Shell) 85,7% 73,8% 40,4% 15,1% 14,3% 142

Ób 83,4% 66,3% 36,5% 12,6% 16,6% 253

Orkunni 84,8% 71,9% 41,3% 14,4% 15,2% 279

Engum ofantalinna 84,2% 76,1% 39,6% 22,8% 15,8% 70

Afsláttarlykill 

hjá [SKE06]

[SKE17] Algengt verð fyrir einn lítra af dísilolíu og bensíni er um 230 krónur.Ef eldsneytisverð hækkaði um 

23 kr. á lítrann (sem svarar til um 920 kr. við að fylla á algengan tank fjölskyldubíls), í hversu langan tíma 

værir þú tilbúin(n) að keyra til þess að geta keypt eldsneyti fyrir sama verð og var fyrir hækkunina?

Þéttbýli/ 

dreifbýli

Megin- 

eldsneyti

Megin- 

eldsneytis- 

sali [SKE04]

Keypt 

eldsneyti á 

mánuði 

[SKE03]

*Spurðir voru: Þeir sem höfðu ekið ökutæki s.l. 2 
mánuði [SKE01], höfðu keypt bensín eða dísil á 
bifreiðina [SKE02] .
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 'vil 
ekki svara'.
***Spurningar 16 og 17 birtust í tilviljunarkenndri röð

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Ég v æri ekki tilbúin(n) til 

að key ra lengur
149 20,3% 2,9%

1 mínútu 7 1,0% 0,7%

2 mínútur 17 2,3% 1,1%

3 mínútur 40 5,4% 1,6%

4 mínútur 24 3,3% 1,3%

5 mínútur 153 20,9% 2,9%

6 mínútur 21 2,9% 1,2%

7 mínútur 32 4,4% 1,5%

8 mínútur 20 2,7% 1,2%

9 mínútur 3 0,4% 0,4%

10 mínútur 165 22,5% 3,0%

11-12 mínútur 14 1,9% 1,0%

13-14 mínútur 5 0,6% 0,6%

15-16 mínútur 38 5,1% 1,6%

17-18 mínútur 2 0,3% 0,4%

19-20 mínútur 13 1,7% 0,9%

Meira en 20 mínútur 30 4,1% 1,4%

Fjöldi sv ara 734 100,0%

Tóku afstöðu 734 74,4%

Tóku ekki afstöðu** 253 25,6%

Fjöldi sv ara 987 100,0%

Spurðir* 987 89,9%

Ekki spurðir 110 10,1%

Fjöldi þátttakenda 1097 100,0%

79,7%

67,6%

36,3%

13,9%

20,3%

1 mín eða meira 5 mín eða meira 10 mín eða meira 11 mín eða meira Ég væri ekki tilbúin(n) til
að keyra lengur

Uppsafnað hlutfall
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A: Þeir sem sögðust hafa keypt bensín og dísilolíu á eigin ökutæki á s.l. 2 mánuðum [SKE02]

Hefur leitað eftir 

viðbótarafslætti Fjöldi Meðaltal Staðalfrávik Staðalvilla p Neðri mörk Efri mörk

Já 112 7,73 kr. 3,02 0,29

Nei 449 6,52 kr. 2,99 0,14

Hefur leitað eftir 

viðbótarafslætti Fjöldi Meðaltal Staðalfrávik Staðalvilla p Neðri mörk Efri mörk

Já 101 7,53 kr. 2,95 0,29

Nei 415 6,53 kr. 2,96 0,15

Hefur leitað eftir 

viðbótarafslætti Fjöldi Meðaltal Staðalfrávik Staðalvilla p Neðri mörk Efri mörk

Já 61 7,48 kr. 2,71 0,35

Nei 322 6,29 kr. 2,75 0,15

95% öryggisbil

< 0,05

[SKE10] Samanburður á afslætti í krónum á milli þeirra sem höfðu sótt um viðbótarafslátt umfram almenn afsláttarkjör 

hjá megineldsneytissala og þeirra sem höfðu ekki sótt um viðbótarafslátt [SKE11].

1,0 kr. 0,4 kr. 1,6 kr.

Hér að neðan má sjá niðurstöður marktektarprófa sem framkvæmd voru til leggja mat á hvort að marktækur munur væri á meðal afsláttarupphæð í 

krónum [SKE10] á meðal þeirra sem höfðu sótt um viðbótarafslátt umfram almenn afsláttarkjör hjá megineldsneytissala annarsvegar og þeirra sem 

höfðu ekki sótt um viðbótarafslátt hinsvegar [SKE11].

Framkvæmd voru þrjú marktektarpróf á meðaltölum eftir neðangreindum skilyrðum:

1,2 kr. 0,4 kr. 1,9 kr.

95% öryggisbil

< 0,05 1,2 kr. 0,6 kr. 1,8 kr.

95% öryggisbil

< 0,05

Meðal munur 

á afslætti

Meðal munur 

á afslætti

C: Þeir sem sögðust hafa keypt bensín og dísilolíu á eigin ökutæki á s.l. 2 mánuðum [SKE02] 

og kaupa að jafnaði eldsneyti fyrir 30.000 kr. eða minna á mánuði [SKE03] 

Meðal munur 

á afslætti

B: Þeir sem sögðust hafa keypt bensín og dísilolíu á eigin ökutæki á s.l. 2 mánuðum [SKE02] 

og kaupa að jafnaði eldsneyti fyrir 50.000 kr. eða minna á mánuði [SKE03] 
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